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PREDGOVOR

Knjiga “Istorijat somborskih Jevreja“ autora dr Simona Gutma- 
na, izdata u Somboru 1928. godine na mađarskom jeziku, zajedno sa 
delima Milenka Beljanskog do sada objavljenih, a tiču se iste proble- 
matike (“Somborski Jevreji 1735-1970“, delo objavljeno u Zborniku br. 
4 Jevrejskog istorijskog muzeja u Beogradu 1979. godine, “Najstarije 
jevrejske poznate porodice iz Nemešmilitiča“ i “Jevreji sahranjeni u 
Somboru (1851-1917)“, obe knjižice izdate 1994. godine u Somboru, 
uključujući i još neobjavljen tekst o somborskim Jevrejima koji je pred 
nama, čini jednu, uslovno rečeno, zaokruženu celinu, kada je u pitan- 
ju istorijat JEVREJSTVA na ovim našim prostorima.

Jevrejsko pitanje uopšte, u sklopu toga ! somborskih Jevreja, 
proučavano je, najverovatnije, i od strane drugih autora, koji, makar u 
ovoj sredini pa, samim tim, i meni, nisu za sad poznati. Koristim ovu 
priliku da napomenem bar, dve publikacije o datoj problematici, koje 
su štampane u Somboru, a do kojih se, u Istorijskom arhivu u Sombo- 
ru, došlo arhivističkom obradom građe ličnog fonda mr Đorđa Antića, 
početkom 1995. godine. Jedna je “Spisak somborskih Jevreja-žrtava 
fašističkog terora“ sa neutvrđenom godinom izdanja, a druga je 
opšteg tipa pod naslovom "Jevrejska istorija (filozofsko-istorijska stu- 
dija)“ po S. M. Dubnovu, koju je preveo i preradio dr Simon Gutman, 
nadrabin u Somboru, najverovatnije 1933. godine. Naime, te godine 
je 31. januara u Somboru, dr Simon Gutman napisao predgovor za 
isto delo, te se ta godina, bez sumnje, može uzeti kao godina izdanja.

Evidentno je, dakle, da su poklonici pisane reči i Ijudi od pera iz 
ove sredine, za izučavanje ove problematike pokazali interesovanje i 
u tom pravcu dali određene, nezanemarljive i značajne rezultate o ko- 
jima svedoče sva prethodno nabrojana štampana dela. Posebno tre- 
ba istaći da je, efikasnijem i potpunijem rasvetljavanju istorijata 
ovdašnjih Jevreja, Milenko Beljanski deo svojevrstan doprinos.

O rukopisu “Jevreji venčani u Somboru između 1886. i 1942. 
godine" nije potrebno mnogo govoriti. Osnovni izvor podataka za isto 
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delo je orginalna istorijska građa, na koju se autor Milenko Beljanski, 
u svom publicističkom radu uopšte, pa tako i sada, prevashodno 
oslanja, što otklanja bilo kakav vid sumnje u verodostojnost iznetih 
činjenica. Gotovo svi podaci u ovoj knjizi (izuzev uvodnog dela koji 
predstavlja istorijat Jevreja u Somboru u najkraćim crtama), uzeti su iz 
knjige venčanih Jevreja u Somboru, u već nekoliko puta pomenutom 
vremenskom rasponu. Ta matična knjiga je, inače, sastavni deo Zbir- 
ke matičnih knjiga koje se nalaze u Istorijskom arhivu u Somboru.

Ovom svojom knjigom, u koju je, kao uostalom i u sve dosa- 
dašnje, ugradio svoje, svima dobro poznato spisateljsko umeće, 
Somborac i dušom i telom, a kosmopolita pre svega, Milenko Beljan- 
ski, polako se, strpljivo, ali sa ponosom, približava svojem jubilarnom, 
stotom po redu štampanom delu. Ta kvantitativna odrednica njego- 
vog (ova knjiga je 97-mo po redu štampano delo Milenka Beljanskog) 
hroničarskog i istoriografskog stvaralaštva, koje ni u kom slučaju ne 
ide na uštrb kvaliteta njegovog spisateljstva, pokatkad se od strane 
zlonamemika dovodi u pitanje. Svojim radom zasnovanim na višede- 
cenijskom pregalaštvu i entuzijazmu, pre svega, o kojem svedoče ob- 
javljena dela u navedenom, imponzantnom broju, zasigurno je 
obezbedio mesto za sebe, među onim Somborcima koji imaju i imaće 
šta da ostave u amanet, kako sadašnjim tako i budućim generacija-
ma.

U Somboru,
ll. maja 1995. godine Marica Žikić
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JEVREJI VENČANI U SOMBORU 
(1886-1942)

lako je Jevreja 1779. godine bilo u 62 bačka sela, u Somboru 
će se kasnije nastaniti i steći pravo zavičajnosti. Razlog tome je što su 
se 30 trgovaca srpske i bunjevačke narodnosti protivili da Magistrat 
dozvoli nastanjivanje Jevreja, plašeći se konkurencije. I desilo se da je 
prvi Jevrej u Somboru bio Jakov Štajn, perjar iz Conoplje, koji će u 
Sombor doći 1789. Dve godine kasnije ovde su tri jevrejskeporodice, 
Abrahama Hajduške, Franca Štajna i pomenutog Jakova Štajna. Pri 
kraju XVIII veka (1798) već je osam domaćinstava, ekonomski se 
snaže, u poslu snalaze, tako da 1802. godine dolaze do svojih kuća.

Magistrat je zadužio zvaničnika Matiju Jozića da pobeleži Je- 
vreje, što je i učinjeno 1817. Sombor je tada sa 18 porodica, i one će, 
već, 1828. godine imati Jevrejsku crkvenu opštinu.

Sombor je 1861. sa 211 žitelja jevrejske narodnosti, Srba je 
11.410, Bunjevaca 6.627, Mađara 2.436, Nemaca 2.097, itd.

Sinagoga je izidana 1864. godine, monumentalna zgrada!!!
Izbor Morica Štajna za predsednika “Lojda" 1871. godine je do- 

kaz emancipacije i afirmacije jevrejstva u Somboru. Na nekadašnja 
ometanja društvenog života, vere, školstva, držanje isključivo jevrej- 
ske gostione, da im se nije dozvoljavalo naseljavanje, kao da se zabo- 
ravilo. Jevreji su predanim radom, inteligencijom i stručnim 
kvalifikacijama postali vrlo značajan privredni faktor u gradu. Mnogi su 
postali veleposednici, veletrgovci, kao što se mnogi nisu ustručavali 
da perjare, ili da sečenu robu i galanteriju raznašaju i prodaju po 
kućama.

Računa se da je Jevreja u Somboru 1940. godine bilo 1.200, 
eventualno do 1.250. Njihovi preci su dolazili iz obližrijih sela. Uz pri- 
vrednike, Sombor je u Jevrejima dobio i svoju intelektualnu elitu. Mno- 
gi od njih bili su inženjeri, advokati, prosvetni radnici. U Somboru su 
venčavani mladenci, rađana su deca, kao što su preci od 1806. godi- 
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ne sahranjivani na Jevrejskom groblju, lociranom na početku puta za 
šumu “Sikara". Najstarije matrikule o Jevrejima u Somboru vode se od 
1851. godine, beležene su na nemačkom i herbejskom jeziku a kasni- 
je na mađarskom i srpskom.

* * *

JEVREJI VENČANI U SOMBORU 
1886. I 1887. GODINE:

1) Josif Goldman, trgovac, rođen u Staroj Kanjiži, sin Vilmoša 
Goldmana, trgovca, i Cecilije Šrajer, ženi se Klarom Spicer, kćerkom 
Bernata Špicera, trgovca i Katarine First (kumovi su Bernat Špicer i 
Ignac Goldman; rabin je dr Mihalj Fišer (i u narednih 40 godina).

(Napomena: ako se ne navodi mesto rođenja mladoženje ili 
mlade, znači da su rodom iz Sombora, M. Beljanski).

2) Adplf Klajn, rođen u Pakšu, sin Isaka Klajna i Julijane Švarc, 
ženi se sa Šali Štem, rođeno[ u Pakšu, kćerkom Josifa Šterna i Neti 
Fišer (kumovi su Lazar Klajn i Samu Štern).

3) Šimon Fišer, trgovac, rođen u Filipovu, sin pokojnog Herma- 
na Fišera i pokojne Tereze Štajn, ženi se Rozom Bek, kćerkom Mora 
Bek i Lote Hiter (kumovi su Mor Bek i Ignac Fišer).

4) Jakov Blau, predmolitelj, rođen u Novom Vrbasu, sin Ignac 
Blau, službenika i pokojne Rebeke Gut, rođene u Bonjhadu, ženi se 
sa Lori Pik, rođenoj u Nemešmilitiču (od 1925. godine selo se beleži 
kao Svetozar Miletić, napomena M. Beljanskog), kćerkom Šandora 
Pik i Fani Brin (kumovi su Ignac Blau i Šandor Pik).

5) Hiriš Feldman Šalim, opštinski podbeležnik, rođen u Žambo- 
kretu, sin Šalamona Feldmana, trgovca i pokojne B. Dušanski, rođene 
u Žambokretu, ženi se Bertom Cajzl, rođenoj u Starom Keru (nekad 
Pašićevo, sada Zmajevo, selo iznad Novog Sada), kćerkom Gabora 
Cajzla, trgovca i Šarlote Bek (kumovi su Gabor Cajzl i Ignac Cajzl).

6) Mihajlo Lederer, tapetar, rođen u Segedinu, sin pok. Simona 
Lederera i udove Antonije Levi, ženi se sa Etel Hubai, rođenoj u Sta- 
rom Bečeju, kćerkom Mora Hubai, službenika i Cile Vajsberger (ku- 
movi su Đula Kon, trgovac, i Jakov Hubai).

7) Ignac Levinger, željeznički službenik, sin Josifa Levingera i 
Rozalije Rehnicer (porodica je poreklom iz Sentlenarta) ženi se Tere- 
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zom Štajn, rođenoj u Brestovcu, kćerkom Ignaca Štajna i Roze Levi, 
rođene u Gombošu (Bogojevo). Kumovi su Mor Diamant, kantor, i Jo- 
sif Paskaš (predmolitelj). Levingeri su mađarizovali prezime u Ligeti.

8) Antal Rozner, stolar, rođen u Apatinu, sin jgnaca Roznera i 
Roze Birnbaum, žive u Apatinu, ženi se sa Kati Špicer, rođenoj u 
Pakšu, kćerkom Geržona Špicera i Regine Miler, rođene u Apatinu 
(kumovi su Mor Špicer i Mor Rozner. Za Mora Špicera je zabeleženo 
da je "sluga crkve").

9) Betrnat Obezron, trgovac, rođen u Osijeku, sin Šamulena 
Oberzona i Roze Oberzon, ženi se Bertom Vajl, rođenoj u Makou, 
kćerkom Marka Vajla i Roze Zombor (kumovi su Lipot Baranj, trgovac, 
i Šamuel Gros, krojač).

VENČAN11888. GODINE:

10) Abraham Levi, narednik, rođen u Čebu, sin Šamuela Levi i 
Roze Valcer, rođene u Bačkom Gradištu, ženi se Rozom Goldšmit, 
rođenoj u Osijeku, kćerkom Marka Goldšmita, prevoznika, i Fanike 
Bruk (kumovi su VHmoš Levi i Šandor Diamant).

11) Geržon Šulcbah, trgovac, rođen u Veprovcu^ sin Abrahama 
Šulcbaha, trgovca, i Keti Rajzner, rođene u Veprovcu, ženi se sa Đeni 
Švab, rođenoj u Kuli, kćerkom Jakova Švab i Neti Špicer (kumovi su 
dr Šamu Šagi i dr Šamu Griner).

12) Lipot Josif Polak, trgovac, rođen u Budimpešti, sin Vilmoša 
Polaka i pokojne Karoline Dojč, ženi se Elvirom Bruk, rođenoj u Tisa- 
heđu, kćerkom Berneta Bruk, trgovca, i pokojne Emilijane Zombor 
(kumovi su Adolf Perles i Mor Diamant).

VENČANI 1889. GODINE:

13) Šimon Manhajm, trgovac, rođen u Adi, sin Ignaca Manhaj- 
ma, trgovca iz Mola, i Hane Jozef, ženi se Karolinom Stajner, rođenoj 
u Kiškerešu, kćerkom Isidora Štajnera i pokojne Johane Strausber- 
ger, rođene u Budimpešti; porodip^ živi u Apatinu (Kumovi su dr
Ignac Goldman i Vilmoš Vajs). k

14) Henrik Rot, trgovac, rođen u Aradu, sin Ignaca Rota, trgov- 
ca iz Beča, i Rozalije Ignac, ženi se llonom Bruk, rođenoj u Tisahed- 
ješu, kćerkom Antala Bruka, trgovca, i Emilije Kon (kumovi su Adolf 
Brajner i Šamuel Gros).
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15) Žigmond Šejn, kelner, rođen u Liseku, sin Isaka Šejna, 
trgovca, i Dore Dojč, ženi se Bertom Kan, kćerkom^ Hermana, 
kišobrandžija, i Sali Presburger (kumovi su Adolf Engel i Šamuel Po- 
lak).

16) Henrik Klajn, trgovac, rođen u Budimpešti, sin Morica Klaj- 
na, trgovca, i Kataline Roter, ženi se Rozalijom Kaufman, kćerkom 
Simonaw Kaufmana i Johane Trebič (kumovi su dr Đula Molnar i dr 
Simon Šiler).

17) Šamuel Benedek, inženjer, rođen u Čongradu, sin Berneta 
Benedeka, trgovca, i Nati Rozenfeld (žive u Debrecinu), ženi se Šarlo- 
tom Vajdinger, kćerkom Šandora Vajdingera, trgovca, i Johane Štan- 
ber (kumovi su dr Armin Pataj i dr'Šamu Sagi).

18) Marko Švarc, žitarski nakupac, ženi se Jozefinom Augen- 
feld, rođenoj u Staroj Moravici, kćerkom Jakova Augenfelda, obućara, 
i Bate Fleš (kumovi su Adolf Perles i Adolf Dojč).

19) Moric Baltrer, moler, rođen u Trstenu, sin Josifa Baltrera, 
trgovca iz Budimpešte, i Pepi Rozencvajg, ženi se Julijom Poltrer, 
rođenoj u Kaćmaru, kćerkom Jakova Poltera, posednika iz Makoa, i 
Neti Šen, žive u Kaćmaru (kumovi su Josif Brajner i Mor Špicer).

VENČAN11890. GODINE:

20) Josif Šamuel David, trgovac, rođen u Staroj Moravici, sin 
Davida David, mesara iz Stare Moravice, i Kataline Lebl, ženi se Kata- 
rinom Kan, kćerkom Hermana Kan, kišobrandžije, i Sali Presburger 
(kumovi su šamuel Polak i Vilmoš Vajs).

21) Šamuel Goldberger, trgovac, rođen u Staroj Moravici, sin 
Jakova Goldbergera, trgovca iz Petrovca, i Fani Petrovac, ženi se Ma- 
tildom Šefer, rođenoj u Stanišiću, kćerkom Šamuela Šefera, velepo- 
sednika, i Adele Cvajg (kumovi su Vilmoš Vajs i Adolf Brajner).

22) Abraham Stern, trgovac, rođen u Dunasentđerđu, sin Josifa 
Šterna i Neti Fišer (žive u Subotici), ženi se Rozom Haj, kćerkom Lipo- 
ta Haja, trgovca (kumovi su Lipot Baranj i Adolf Engel).

23) Šalamon Singer, fotograf, roden u Bašajidu, sin udove Ka- 
roline Kon iz Novog Sada, ženi se Violom Levi Fani, kćerkom Šamuela 
Levi i Mari Jonaš jkumovi su Žigmond Baranj i Žigmond Vajdinger).

24) Moric Štern, trgovac, rođen u Topoli, sin pok. Majera Štajn i 
Rezi Etinger, rođene u Bačkoj Topoli, ženi se Florom Ornštajn,
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rođenoj u Kuli, kćerkom Hermana Ornštajna, trgovca, i Neti Minister 
(kumovi suAdolf Perles i Adolf Brajner).

25) Šamuel Binenštok, klesar, rođen u Gracu, sin Jakova Bi- 
nenštok, klesara iz Graca, i Antonije Rozenblum, ženi se sa Hani 
Švarc, rođenoj u Bezdanu, kćarkom pok. Maksa Švarca i Beti Lihtner, 
porodica živi u Apatinu (kumovi su Marko Najzer iz Apatina i Marko 
Rozencvajg).

VENČANI 1892. GODINE:

26) Šimon Friš, žitarski nakupac, rođen u Osijeku, sin Lipota 
Friš, trgovca iz Osijeka, i Rozalije Frank, ženi se Gizelom Fleš, rođenoj 
u Bačkom Monoštoru, kćerkom Ignaca Fleš, zanatlije, i Neti Blau (ku- 
movi su Jakov Štajn i Vilmoš Vajs).

27) Josif Vinkler, zastupnik, rođen u Ungvaru, sin Lemel Vinkle- 
ra i pok. Manci Klajn iz Ungvara, ženi se sa Žofi Singer, kćerkom Mori- 
ca Singer i Loti Pik (kumovi sij Šamuel Polak i Jakov Goldštajn).

28) Adolf Abraham Šorš, trgovca, rođen u Sremskom Brestov- 
cu, sin Šimona Šorša, trgovac, i Helene Negel iz pomenutog Brestov- 
ca, ženi se Cecilijom Goldfan, trgovca, i Eme Rot (kumovi su Žigmond 
Vajdinger i J. B. Spicer).

29) Mano Fajerman, poreski službenik, sin Martona Fajermana i 
Regi Goldner, ženi se sa Lori Goldfan, kćerkom Ignaca Goldfana i 
pok. Keti Goldfan (kumovi su Šamuel Cimerman i Mor Švarc).

30) Herman Kan, kišobrandžija, rođen u Ungvarbrodu, sin pok. 
Isaija Kana i Babete Vajsman, ženi se Terezom Hajduška, rođenoj u 
Staroj Moravici, kćerkom Abrahama Hajduška i pok. Šarlote (kumovi 
su Marko Goldšmit i Vilmoš Vajs).

31) Jakov Josif Polak, trgovac, rođen u Piško, sin Hermana Po- 
laka, trgovca, i Hani Ungar, ženi se sa Eržebet Kramer, rođenoj u Du- 
nasekču, kćerkom Đule Kramer, sodadžije, i Eve Švajger (kumovi su 
dr Armin Bruk i Filip Nojman).

VENČANI 1893. GODINE:

32) Jeruhem Rot, sajdžija, rođen u Brodu (Gačorsag), sin, Isa- 
ka Rota, privatnika, i Rebeke Stucer, rođene u Zalescuki, ženi se Ro- 
zalijom Volner, rođenoj u Bonjhadu, kćerkom Šalmona Volnera, 
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trgovcem sitničarem, i Rozalije Hofman (kumovi su Šamuel Cimerman 
i Nandor Laufer).

33) Isidor Vajnberger, knjigovođa, rođen u Starom Budimu, sin 
Josifa Vajnbergera i Rozalije Šjfer, rođene u Starom Budimu, ženi se 
Leonorom Goldafn, kćerkom Šandora Goldfana, molera, i Neti Volf 
(kumovi su Adolf Engel i J. B. Špicer).

34) Šandor Šliser, trgovac, sin Emanuela Šlisera i Berte Kauf- 
man, ženi se Bertom Singer, rođenoj u Temišvarc^ kćerkom Ignaca 
Singera i Julije Špicer (kumovi su Karlo Rohajm i dr Šamu Griner). v

35) Mandi Sege, službenik, rođen u Mindsentu, sin Morica Šle- 
zingera i Pepi Bak, rođene u Segedinu, ženi se Zani Vajnberger 
rođenoj u Baji, kćerkom Mora Vjnbergera, privatnika, i pok. Keti Haner 
(kumovi su Šamuel Gors i Mor Svarc).

36) Adolf dr Fleš, lekar, rođen u Bačkom Monoštoru, sin Jgnaca 
Fleša i Neti Blau, ženi se Elom Šliser, kćerkom Emanuela Šlisera, 
trgovca, i Berte Kaufman (kumovi su dr Ignac Goldštajn i Lipot Ba- 
ranj).

37) Šalamon Volf Vajs, rođen u Devavangu, sin Jakova Vajsa i 
pok. Sali Vajsbraun, ženi se Reginom Cimerman, rođenoj u Osijeku, 
kćerkom Morica Cimermana, krojača, i Fani Funk; porodica je iz Osije- 
ka (kumovi su Josif Holender i Lipot Baranj).

VENČANI1894. GODINE:

38) Adam Adolf Holender, trgovac, rođen jj Čonoplji, ženi se ־ 
Jozefinom Nojman, rođenoj u Turaluku, kćerkom Šalamona i Katarine 
Verner (kumovi su Lipot Baranj i Šamuel Gros). v

39) Emanuel Klingert službenik, sin pok. Šimona Klingera i Sani 
First, ženi se Magdolnom Šifer, rođenoj u Čanadu, kćerkom pok. Ja- 
kova Šifera i pok. Regine Goldšmit (kumovi su Jakov Goldšmit i Mano 
Adler).

40) Karlo Nojman, nameštenik, rođen u Kakovi, sin Josifa Noj- 
mana i Marije Klajn, ženi se Gizelom Špicer, rođenoj u Kaloči, kćer- 
kom Morica Špicera i Sali First (kumovi su Šimon Šenvald i Mor 
Goldštajn).v

41) Šalamon Birnbaum, trgovac, sin Vilmoša Birnbauma i Sali 
Bek, ženi se Reginom Fleš, rođenoj u Mohaču, kćerkom lcjnaca Fleša, 
obućara, i Neti Blau (kumovi su Š.amuel Gros i Benjamin Stajn).
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42) David Kesler, sajdžija, sin pok. Josifa Keslera i Kaje Gir- 
nberg, ženi se sa Fani Goldštajn, kćerkom Hermana Goldštajna j Si- 
donije Minster (kumovi su dr Armin Pataj i dr Armin Bruk).

43) Albert Abraham Goldštajn, trgovac, rođen u Zemunu, sin 
Ferdinanda Goldštajna, trgovca, i Rozalije Mataraš, rođene u Zemu- 
nu, ženi se sa Žofi Engel, rođenoj u Madarašu, kćerkom Adolfa Enge- 
la, trgovca, i Rozalije Bek (kumovi su Lazar Šliser i Šamuel Gros).

44) Josif Engel, trgovac, rođen u Banfi, sin pok. Šalamona En- 
gela, kafedžije, i Julije Zonenfeld, ženi se Cecilijom Ornštajn, rođenoj 
u Kuli, kćerkom Hermana^ Ornštajna, trgovca, i Ane Minster (kumovi 
su Šamuel Polak i Šimon Šenvald).

45) Geržon Fleš, sapundžija, rođen u Apatinu, sin Abrahama 
Fleša, trgovca, i Hani Nojer, ženi se Šarlotom Daniel, rođenoj u 
Bačkom Brestovcu, kćerkom Josifa Daniela, trgovca, i Fani Cirkl (ku- 
movi su Nandor Laufer i Šalmon Volner).

46) Moric Maćaš Gutman, trgovac, rođen u Petrovcu, sin Ema- 
nuela Gutmana, privatnika, i Johane Grubi, rođene u Temišvaru, ženi 
se Sarom Goldfan, kćerkom Šandora Goldfana, farbara, i Neti Volf 
(kumovi su Šamuel Polak i dr Adolf Fleš).

VENČANI 1895. GODINE:

47) Bernat Bril, trgovac, rođen u Temišvaru, sin pok. Mandela 
Bril i Mari Braun, ženi se Idom Engel, rođenoj u Harkanju, kćerkom 
Josifa Engela trgovca, i pok. Marije Zonenfeld (kumovi su David Ke- 
sler i Šamuel Polak).

48) David Halas, ranije Fišer, rođen u Vašarhelju, sin Martona 
Fišera i Eržebet Švajger, ženi se Leopoldinom Vajnfeld, rođenoj u Bu- 
dimpešti, kćerkom Lipot Vajnfelda i Manete Miler (kumovi su Josif Ho- 
leder i Lipot Baranj).

49) Adolf Adler, trgovac, rođen u Egeru, sin Iganca Adlera, 
obućara, i Sali Bigler, rođene u Budimpešti, ženi se Johanom Kauf- 
man, kćerkom pok. Šimona Kaufmana i Hani Trebič (kumovi su Adolf 
Brajner i Šimon Polak).

VENČANI 1896. GODINE:

50) Vilmoš Špicer, trgovački kalfa, rođen u Cerni, sin Hermana 
Špicera, privatnika, i Fani Gusman, rođene u Erdeviku, ženi se sa Juli 
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Sifer, kćerkom Jakova Šifera i Regine Goldšmit (kumovi su Viktor Ba- 
hrah i Vilmoš Levi).

51) Dr Ignac Ostersecer, lekar, rođen u Gakovu, sin Davida 
Ostresecera, trgovca, ipok. Hani Ronat, ženi se Rizom Šefer, rođenoj 
u Stanišiću, kćerkom Šamuela Šefera, veleposednika, i Adele Cvajg 
(kumovi su Lipot Varanj i Adolf Brajner).

52) Arnold Bondi, trgovac, rođen u Novom Sadu, ženi se Mari- 
jom Holender, kćerkom Josifa Holendera, trgovca, i Jozefine Cvibah 
(kumovi su Jakov Špicer i Lipot Baranj).

53) Josif Vic, kelner, rođen u Kečkemetu, ženi se Reginom Ro- 
zental, rođenoj u Šarvaru (kumovi su Šamuel Polak i Lipot Baranj).

54) Dr Jene Nađ, opštinski lekar, rođen u Enjicke, sin Morica 
Grosmana, veleposednika, ženi se Florom Šefer, rođenoj u Stanišiću, 
kćerkom Šamuela Šefera, veleposednika, i Adele Cvajg (kumovi su Li- 
pot Baranj i Adolf Bruner).

55) Jakov Vajs, obućar, rođen u Valpovu, sin pok. Žigmonda 
Vajs i Fani Oblat, ženi se sa Pepi Fleš, rođenoj u Staroj Moravici, kćer- 
kom Ignaca Fleša, trgovca, i Cile Štraus (kumovi su Ignac Singer i 
šimon Fišer).

56) Ignac Kon, knjigovezac, rođen u Letenju, sin pok. Šamuela 
Kona i pok. Lize Šlajfer, ženi se Rizom Breslauer, rođenoj u Sarajevu, 
kćerkom pok. Mikše Breslauer i Fani Štern (kumovi su Šandor Vajdin- 
ger i Šamuel Gros)ć

57) Šandor Šajnberger, trgovac, rođen u Stara Pečke, sin pok. 
Šalamona Šajnbergera i Eleonore (žive u Čantaviru), ženi se Reginom 
Kenig, kćerkom Jakova Kenig i pok. Karoline Bruk (kumovi su dr 
Ignac Gomboš i Lajoš dr Štraser).

58) Mor Feldvari ranije Haberfeld, trgovac, rođen u Baji, sin 
pok. Jakova Haberfelda i Fani Štern, ženi se sa Juli Špicer, kćerkom 
Jakova Špicera, trgovca, i Gize Baranj (kumovi su Lazar Šliser i Žig- 
mond Vajdinger).

59) Mojzeš Fridman, sin Emanuela Fridmana i Sali Feldeš, ženi 
se sa Hani Fleš, kćerkom Ignaca Fleša i Neti Blau (kumovi su dr Lajoš 
Štraser i Lazar Šliser).

60) Moric Dojč, sajdžija, rođen u Starom Budimu, sin Majer 
Dojča, sajdžije, i Regine Levi, ženi se Lujzom Kan, rođenoj u Kuli, 
kćerkom Bernat Kana, sajdžije, i Leni Dojč (kumovi su Benjamin Štajn 
i Vilmoš Vajs).
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VENČANI 1897. GODINE:

61) Isidor Šorš, trgovac, rođen u Sremskom Brestovcu, sin 
Simona Sorša, trgovca, i Helene Negel, rođene u Sremskom Brestov- 
cu, ženi se Adrijanom Goldfan, kćerkom Šandora Goldfana, trgovca, i 
Eme Rot (kumovi su Adolf Engel i dr Marton Kaboš).

62) Ferenc Kanheđi, knjigovođa, rođen u Budimpešti, sin pok. 
Gabora Kona, i Leonore Vit, ženi se Katarinom Špicer, kćerkom Jako- 
va Špicera, trgovca, i pok. Gizele Baranj (kumovi su dr Marton Kaboš i 
Adolf Bruner).v

63) Dr Žigmond Berkeš, advokat, rođen u Baji, sin pok. Herma- 
na Berger i Leni Frank, ženi se Reginom Kaberfeld,w kćerkom Josifa 
Kaberfelda i Neti Štajner (kumovi su Šamuel Gros i Žigmond Vajdin- 
ger).

64) Jakov Brik, trgovac, rođen u Gakovu, sin Adolfa Brika i pok. 
Julijane Lebl, ženi se Gizelom Cajzl, rođenoj u Starom Keru , kćerkom 
Gabora Cajzl, trgovca, i Šarlote Bek (kumovi su dr Marton Kaboš i 
Žigmund Brajner).

VENĆAN11898. GODINE:

65) Leo Lederer, bankar, rođen u Bačkom Monoštoru, sin Her- 
mana Lederera, trgovca, i Regine Bruk, rođene u Bačkom Monoštoru 
(porodica živi u Pečuju), ženi se Lujzom Špicer, rođenoj u Bačkom 
Bregu, kćerkom Marka Spicera, trgovca, i Cecilije Lederer (kumovi su 
Lipot Baranj i Karolj Rohajm).

66) Marko Švarc, trgovac, rođen u Kapošvaru, sin Adama Švar- 
ca, trgovca, i Juli Bručer, rođene u Kapošvaru (porodica živi u Ka- 
pošvaru), ženi se Helenom Holender, kćerkom Josifa Holendera, 
trgovca, i Jozefine... (kumovi su Žigmond Brajer i Šamuel Gros).

67) Dr Žigmond Leventajl, lekar, rođen u Pečuju, sin Marka Le- 
ventajla, trgovca, i Katarine Vajs (porodica živi u Pečuju), ženi se Gi- 
nom Šefer, rođenoj 11 Stanišiću, kćerkom Samu Šefera, 
veleposednika, i Adele Cvajg (kumovi su Karolj Rohajm i dr Marton 
Kaboš).

.68) Herman Kan, kišobrandžija, rođen u Ungvarbrodu, sin pok. 
Isaka Kana i pok. Vajsman Balaton, ženi se Marijom Baumel, rođenoj 
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u Moravskoj, kćerkom Ferdinanda Baumele, i pok. Suzane Braun (ku- 
movi su Adolf Lihtner i Lipot Har).

69) Dr Šalman Radnai, lekar, rođen u Budimpešti, sin Lipota 
Volnera, trgovca, i Johane Roter, rođene u Kebanji, ženi se Arankom 
Bruner, kćerkom Adolfa Brunera, učitelja, i Ane Vajberg (kumovi su 
Josif Grin i Lazar Šliser).

70) Dr Isidor Gabor, rođen u Kuli, sin-Hermana Goldštajna i 
pok. Julije Švab, ženi se sa I. Cajzl, rođenoj u Vinkovcima, kćerkom 
Gabora Cajzl, trgovca, i Amalije Bek (kumovi su dr Armin Bruk i Adolf 
Bruner).

71) Mikša Perles, rođen u Osijeku, sin pok. Lasla Perles i pok. 
Nanete (porodica živi u Turnseverinu), ženi se sa Fani Fleš, kćerkom 
Ignaca Fleša i Neti Blau (kumovi su dr Marton Kaboš i Šandor Šliser).

VENČANI 1899. GODINE:

72) Emanuel Šenbrun, trgovac, rođen u Sarvašu, sin Hermana 
Šenbruna, trgovca-torbara, i Lenči Ungar, ženiwse Rozalijom Singer, 
kćerkom Adolfa Singera, trgovca-torbara,! Beti Švarc (kumovi su Josif 
Robiček i Majer Glanc).

73) Bela Maroši, trgovački putnik, rođen u Ordarmi, sin Isaka 
Marmorštajna, žitarskog trgovca, i Rifke Izraelović, rođene u Ungaru, 
ženi se Rozalijom Fleš, kćerkom Ignaca Fleša i Neti Blau (kumovi su 
Adolf Bruner i Šamu Berger).

74) Mikša Rajh, trgovac, rođen u Vukovaru, sin Mora Rajha, 
trgovca i Šarlote, rođene u sremskom selu Grk, ženi se sa Adel Volner 
iz Kaća, kćerkom Šalamona Volnera, trgovca-torbara (kaže se i po- 
kućarac) i Rozalije Hofman (kum je Mikša Rozencvajg).

VENČANI 1900. GODINE:

75) Mor Špilberg, rođen u Pešti, sin Ferenca Špilberga, krojača, 
i Janke Svarc. ženi se Terezom Ajnfeld iz Pešte, kćerkom Mora Ajnfel- 
da, trgovca, i Roze Ret (kumovi su Vilmoš Vajs i Majer Glanc).

76) Eden Elfer iz Čaba, sin Martona Elfera, trgovca, i Ana Lef- 
ner (žive u Pešti), ženi se Herminom Partoš, kćerkom Šamu Partoš, 
učitelj, i Katarina Vajs (kumovi su Karolj Rohajm i dr Armin Bruk).

77) Lipot Đula First, duvadžija, rođen u Nemačkoj Palanki (to je 
Bačka Planka), sin Lazara Firsta i Tereze Fišer (žive u Kult), ženi se 
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udovom Mano Adlera, Eržebet rođenoj Goldšmit, kćerkom Jakova 
Goldšmita i Kati Volf (kumovi su Mikša Rozencvajg i J. B. Špicer).

VENČANI 1901. GODINE:

78) Šimon Kerenji, poslovođa, rođen u Keteleku, sin Mor Klajna, 
trgovca, i Julijane Klajn, ženi se Florom Vajs iz Bodrogmonoštora 
(Bački Monoštor), kćerkom Vilmoša Vajsa, beležnika, i Sare Levi (ku- 
movi su Lipot Baranj i Šamuel Gros).

79) . David Šlezinger, trgovac,w rođen u Srpskoj Crnji, sin Ede 
Šlezingera, privatnog posrednika, i Šarlote Temer iz Temišvara, ženi 
se Franciškom Haj, kćerkom Leopolda Haj, trgovca, i Hani Nahman 
(kumovi su Mikša Rozencvajg i Leo Lifšnic).

80) Ferenc Ekiaš, trgovac, sin Josifa Elijaša i Jozefine Vajs iz 
Pešte, ženi se Arankom Goldfan, kćerkom Aleksandra Goldfana, mo- 
lera, i Neti Volf (kumovi su Šamuel Partoš i Mikša Rozencvajg).

81) Moric Rozenfed, kožarski trgovac, rođen u Sentendre, sin 
Mojzeš Rozenfeld i Eva Fišer (žive u Pešti), ženi se Terezom Han 
rođenoj u Baji, kćerkom Vilmoša Hana, poslovnog agenta, Eme Ro- 
zenberg (kumovi su Vilmoš Vajs i Šamuel Partoš).

82) Lazar Engler, trgovac-torbar, rođen u Subotici, ženi se Ber- 
tom Perlez, rođenoj u Santovu, kćerkom Ferenca Parleza, trgovac-tor- 
bara, i Regine Prager (kumovi su Adolf Doboš i Vilmoš Vajs).

VENČAN11902. GODINE:

83) Sami Burger, tgovac, rođen u Fajsu, sin Šalamona Burgera 
i Johane Frid iz Baračke, ženi se Gizelom Rozencvajg, kćerkom Mikše 
Rozencajg, rezbara (?), i Regine Gros (kumovi su dr Žigmond Gut- 
man i Adolf Bruner).

84) Dr Đula Gruber, lekar, živi u Kleku, ženi se Gizelom Šefer, 
kćerkom Šamu Šefera iz Stanišića, veleposednika, i Adele Zvajg, po- 
rodica živi u Somboru (kumovi su dr Žigmond Gutman i Samuel 
Gros).

85) Isidor Dojč, obućar, rođen u Baji, sin Benjaniina Dojčp i Ka- 
roline Nojštadl, (žive u Baji), ženi se Regjnom Pik, kćerkom Sandora 
Pik i Hani Brin (kumovi su Josif Robiček i Šamu Partoš).
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VENČANI 1903. GODINE:

86) Isidor Tivadar Salai, inžinjer, rođen u Rabahidveg, sin Jako- 
va Švarca, trgovca, i Regine First; žive u Pešti (otac nosi jedno, a sin 
mađarizovano prezime), ženi se Rozom Štern, rođenoj u Beču, kćer- 
kom Hermana Štern, trgovca, i Etelka Lebl (kumovi su Mor Silađ i dr 
Šamu Griner).

87) Henrik Šubert, službenik, rođen u Vilagošu, sin Bernata 
Šuberta, trgovca, i pok. Neti Goldštajn, ženi se Reginom Kenig, kćer- 
kom Jakova Kenig i pok. Karoline Brik.(kumovi su Rudolf Polak i Mikša 
Rozenberg).

88) Josif Špicer, krznar, rođen u Baji. sin pok. Arona Špicera i 
Otilije Kraus (žive u Subotici), ženi se Rozalijom Zajdner, kćerkom Ja- 
kova Zajdner, privatnog posednika, i pok. Rezi Singer (kumovi su Vil- 
moš Vajs i Šamu Partoš).

89) Adolf Bergmarr, trgovački kalfa, rođen u Pešti, sin Šimona 
Bergmana i Regine Viman (žive u Pešti), ženi se Reginom Lihtner, 
kćerkom Adolfa Lihtnera, čistača odela, i Julijane Bek (kumovi su Leo 
Lifšic i Mikša Rozenberg).

90) Filip Kraus, glavni crkveni pojac, rođen u Nađsombatu, sin 
Karolja Krausa i Neti Elbert (žive u Bestercbanji), ženi se sa Jolan Par- 
toš, kćerkom Šamuela Partoš, učitelja, i Kataline Vajs (kumovi su dr 
Štraser i Žigmond Vajdinger).

91) Mikša Vajl, poslovođa, rođen u Tergenje, u Hant županiji, 
sin Fani Vajl, ženi se sa Hani Vider, kćerkom pok. Gustava Videra i 
pok. Rezi Cirkl (kumovi su Vilmoš Vajs i Marton Hol).

92) Herman Koralek, trgovac, rođen u Rete, sin pok. Lipota Ko- 
raleka, ženi se sa Fani Goldfan, kćerkom Mihajla Goldfana i Rozi Er- 
nest (kumovi su Rudolf Polak i Mikša Rezencvajg).

93) Mor Medvei, trgovac papirom, rođen u Estergomu, sin Reže 
Medvei, trgovačkog putnika, i Roze Melinger iz Budimpešte (žive u 
Pešti), ženi se Fridom Ladanj, rođenoj u Sivcu, kćerkom Hermana Le- 
bla, privatnog posrednika, i Rozalije Ledrer (kumovi su Šamu Paratoš 
iŠandorHaj).

94) Šandor Kon, trgovac, rođen u Siklošu, sin Zigmonda Kona, 
trgovca, i Ane Ungar, rođene u Osijeku (žive u Stolcu u Hercegovini), 
ženi se Rozom Klajn, rođenoj u Nađlaku, kćerkom Adolfa Klajna, 
službenika, i Adel Holcer (kumovi su David Lipot Dojč i Šamu Partoš).
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95) Isidor Fenje, trgovac, rođen u Gornjenemet, sin Morica Fir- 
da i Zali, rođene u Njujorku (žive u Pešti), ženi se Deborom Levi, kćer- 
kom pok. Šamuela Levi i Amalije Jonaš, (kumovi su Štajn Jakov i Leo 
Lederer).

VENČANI 1904. GODINE:

96) Mikša Abraham, moler, rođen u Parabuću, sin Bernata 
Abrahama, trgovca, i Beti Stajn, rođene u Starom Sivcu, ženi se Ber- 
tom Vajl, kćerkom Josifa Vajla, privatnika, i Johane Klajn (kumovi su 
Mikša Rozencvajg i Arnold Bondi).

97) Emil Švac, apotekar, rođen u mestu Hemona, sin pok. Armi- 
na Švarca i pok. Irme Morecki, ženi se Suzanom Mosković, rođenoj u 
Nađvaradu, kćerkom pok. Emanuela Moskovića i Karoline Dojč, 
rođene u Nađvaradu (Petrovaradinu) (kumovi su dr Marton Kaboš i dr 
Lajoš Cajzl).

98) Ferenc Šenbrun, privatnik, rođen u Sarvašu, sin Hermana 
Šenbruna, privatnog posednika i Pepi Forsner, ženi se sa Fani Sin- 
gert kćđrkom Adolfa Sigera, privatnog posednika, i Beti Svarc (kumovi 
su Salamon Volner i Josif Holender).

99) Mihalj Holcer, nameštenik, rođen u Segedinu, sin pok. Josi- 
fa Holcera i Kataline Purgeš, ženi se sa Eržebet Reks, rođenoj u 
Čonoplji, kćerkom pok. Adolfa Reksa i pok. Hani Kon (kumovi su San- 
dor Šen i Marko Laufer).

100) Abel Janović, trgovac, rođen u Nađlazna, sin pok. Simona 
Janovića, ženi se Leonijom Bahrah, kćerkom Viktora Bahraha i Matil- 
de Blic (kumovi su Mikša Raznecvajg i Nandor Laufer).

VENČANI 1905. GODINE:

101) Henrik Goldarbajter, blagajnik, rođen u Erdeder, sin Isido- 
ra Goldarbrajtera, trgovca, i Bete Oberzon, rođene u Vukovaru, ženi 
se Celestinom Herceg, rođenoj u Obrovcu, kćerkom pok. Bernata 
Hercega i Rozi Špicer, rođene u Gombošu (Bogojevo); (kumovi su dr 
Zigmond Gutman i dr Volhajmer).

102) Žigmond Junker, knjižar, rođen u Sisku, sin Đule Junker, 
privatnog posednika i Kataline Briker, rođene u Sisku, ženi se sa 
Eržebet Halas, rođenoj u Pešti, kćerkom Davida Halasa, advokata, i 
Tereze Vajfeld (kumovi su dr Adolf Bruk i Šandor Šliser).
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103) Jakov Štajn, knjigovođa, rođen u Veprovcu, sin Šamu 
Štajna, trgovac, iKati Hiršfeld, rođene u Pešti, ženi se Šarlotom Šle- 
zinger, kćerkom Šimona Šlezingera, trgovca, i Teodore Špicer (kumo- 
vi su dr Josif Vojhajmer i Šimon Berger).

104) Ecehil Blumgrund, novinar, rođen u Bolešo u županiji 
Trenčen, sin pok. Nahtan Blumgrunda, rabina, i pok. Marije Špicer 
(žive u Pešti), ženi se Amalijom Katovic, rođenoj u Beču, kćerkom 
Adolfa Katovica i Hermine Fišhof (kumovi su Vilmoš Vajs i Vilmoš Le- 
vi).

105) Jene Bek, knjigovođa, rođen u Subotici, sin Filipa Beka, 
zanatlije, j Roze Fišer, rođene u Subotici, ženi se Paulom Nemeš, 
kćerkom Šamu Nemeš, županijskog službenika, i Janke Goldšmit (ku- 
movi su Maćaš Mencel i Nandor Laufer).

106) Mendel Glanc, glavni crkveni pojac, rođenu Marošludašu, 
sin Isidora Glanca, šlahter, i Rozalije Grin, ženi se Šarlotom Glanc, 
rođenoj u Maroščapo, kćerkom Majer Glanca, kafedžije, i Gize Rozen- 
feld, (kumovi su Deže Kesler i Aron Vašomer).

107) Isidor Handler, knjigovođa, rođen u Parabuću, sin Josifa 
Handler, trgovca, i Fani Prezelmajer, rođene u Paripašu (žive u Baji), 
ženi se Margitom Lošic, rođenoj u Bezdanu, kćerkom pok. Ignaca 
Lošica i Rozi Holender (kumovi su Vilmoš Vajs i David Halas).

VENČANI 1906.GODINE:

108) Jakov Fleš, službenik, rođen u Bezdanu, sin pok. Josifa 
Fleša i pok. Roze Dojč, ženi se sa Beti Najser, rođenoj u Laško (ba- 
ranjski Lug), kćerkom Abrahama Nojzera i Lide Fišhof (kumovi su Mor 
Majrovic i Nandor Laufer).

109) Mihalj Kiršner, bravar, rođen u Temišvaru, sin Davida 
Kiršnera, trgovac, i Johane Sateles, rođene u Lugošu, ženi se Cecili- 
jom Perles, rođenoj u Santovu, kćerkom Ferenca Perlesa, trgovac, i 
Regine Prager (kumovi su Vilmoš Levi i dr Žigmond Gutman).

110) Antal Špic, zlatar, rođen u Sepešvarlja, sin pok. Adolfa 
Špica i pok. Karoline Lefković (žive u Pančevu), ženi se Sidonijom 
Baum, rođenoj u Paripašu, kćerkom Mor Bauma, trgovac, i Borbale 
Dojč (kumovi su Mikša Rozencvajg i Nandor Laufer).

111) Emil Lihner, trgovac, rođen u Pečvaradu, sin Lazara Lihne- 
ra, trgovac, i pok. Hermine Orenštajn, ženi se Rizom Engel, rođenoj u

18



Harkanju, kćerkom Josifa Engel, trgovac, i Marije Zonenfeld (kumovi 
su Šamu Partoš i Nor Berger).

112) Herman Ekštajn, trgovac, rođen u Silbašu, sin Jakova 
Ekštajna, trgovca, i pok. Jozefine Cukermandl, rođene u Petrovcu, 
ženi se Reginom Gros, rođenoj u Petrovcu, kćerkom Josifa Gros, 
službenika, i pok. Janke Kenig (kumovi su Leo Lederer i Josif Engel).

113) Dr Deže Kolman, profesor gimnazije, rođen u Šopronu, sin 
Adolfa Kolmana, trgovca, i Sabine Kolman, ženi se Juliškom Baranj, 
kćerkom Žige Baranja, trgovca, i Rozi Volf (kumovi su dr Armin Bruk i 
Lajoš Štraser).

114) Bertalan Gringberger, trgovac, rođen u Segedinu, sin Da- 
vida Grinbergera i pok. Franciške Dučinovski, rođene u Segedinu, 
ženi se Bjankom Kaufman, rođenoj u Bačkom Monoštoru, kćerkom 
Davida Kaufman, trgovac, i Fani Bruk (kumovi su Adolf Singer i Ignac 
Holender).

115) Šalamon Friš, trgovac, rođen u Turnseverinu, sin pok. Jo- 
sifa Friša i pok. Ane Friš (žive u Turnseverinu, mesto u Rumuniji) ženi 
se Ludovikom Grinbaum, rođenoj u Mohaču, kćerkom Armina Grin- 
bauma, privatnika, i pok. Cecilije Frajnd (kumovi su Mor Dojc i Arnold 
Bondi).

116) Mojzeš Vajs, crkveni pojac, rođen u Nemešbike, sin Jere- 
mije Vajs i Hani Fridman, rođene u Mezetorkanju, ženi se Julijom Ron- 
cvajg (kumov su Vilmoš Levi i Šamu Partoš).

117) Abraham Adler, bankarski službenik, rođen u Bratislavi, 
sin Jakova Adlera, trgovca, i Ane Adler, rođene u Pešti, ženi se Matil- 
dom Štajn, rođenoj u Bogojevu, kćerkom pok. Friđeš Štajna i Berte 
Fišer, rođene u Bogojevu (kumovi su Šandor Goldfan i Maćaš Ma- 
nuel).

. 118) Šamuel Terek, visoki finansijski stručnjak i rukovodilac u 
ministarstvu,״ rođen u Tereksentmiklošu, sin pok. Rajzner Ferenca i 
udove Fani Šne, ženi se Rudolfinom Kon, rođenoj u Moravskoj, kćer- 
kom Šalamona Kona i Marije Frojd, žive u Pešti, (kumovi su Majer 
Glanc i Adolf Singer).

VENČAN11907. GODINE:

119) Šalamon Klajn, tapetar, rođen u Mariko, sin Jakova Klaja- 
na j Adele Lustig, žive u Pešti, ženi se Antonijom Haberfeld, rođenoj u 

19



Novom Sadu, kćerkom pok. Karolja Heberfelda i Cecilije Micki (kumo- 
vi su Mikša Rozencvajg i Leo Lifšnic).

120) Mor Šnabl, nameštenik, rođen u Vršcu, sin pok. Adolfa 
Snabla i Roze Ciprović, ženi se llonom Lederer, kćerkom Mihalja Le- 
derea, tapetara, i pok. Estere Hubai (kumovi su Leo Lifšnic i Mikša Ro- 
zencvajg).
Armin Grinbaum, privatni zvaničnik, rođen u Pakšu, sin (״ 121
Salamona Grinbauma i pok. Sofije T.... . ženi se Šarlotom Šlezinger,
rođenoj u Kuli, kćerkom Hermana Šlezingera, privatnog posednika, i 
Roze Breslauer (kumovi su Mikša Rozencvajg i Leo Lifšnic).

122) Jene Komloš, trgovac, rođen u mestu Sil (šomođvarska 
županija) sin Žigmonda Krausa, trgovca, i Fani Vajs, rođene u Ka- 
pošvaru (i ovde se radi o mađarizaciji prezimena, otac je Kraus, a sin 
Komloš), ženi se Šarlotom Holender,v kćerkom Josifa Holendera, 
trgovca, i Jozefine Cvibak (kumovi su Žigmond Baranj i dr Žigmond 
Turanji).

123) Isidor Dojč, trgovac, sin Samuela Dojč, trgovca, j Eržebet 
Mautner (žive u Vinkovcima), ženi se Fridom Kan, rođenoj u Baji, kćer- 
kom pok. Vilmoša Kana i Eme Rozenberg (kumovi su Šamu Partoš i 
Nandor Laufer).

124) Robert Adam, trgovac, rođen u torontalskoj županiji, sin 
Reže Adama i pok. Rozalije Kačer (žive u Subotici), ženi se Vilmom 
Bek, kćerkom Josifa Beka, trgovca, i Lujze Bahrah (kumovi su Vilmoš 
Vajs i Maćaš Mencel).

125) Mor Farkaš, muški krojač, rođen u Nađpaladu, sin pok. 
Šalamona Farkaša i pok. Rozalije Ferenc (žive u Novom Sadu), ženi 
se Fridom Šenfeld, rođenoj u Novom Sadu, kćerkom Ignaca Senfel- 
da, nameštenika, i Rozalije Jelenik (kumovi su Maćaš Mencel i Mikša 
Rozencvajg).

126) Ignac Šajnberger, trgovac, rođen u Bezdanu, sin, Mojzeša 
Šajnbergera i pok. Janke Kerpels, ženi se Karolinom Bimbaum, kćer- 
kom pok. Hermana Birnbauma i Rozalije Birger (kumovi su David Ke- 
sler i Ignac Singer).

127) David Kemenj, trgovac, rođen u Siraku, sin Josifa Krausa, 
trgovca, i Ane Lederer, rodene u Subotici, ženi se Margitom Vajs, 
kćerkom Vilmoša Vajsa, službenika, i Šarlote Levi (kumovi su dr Žig- 
mond Gutman i Josif Holender).

128) Šandor Rozenberg, poslovođa u prodavnici, rođen u Du- 
nabekenju, sin Mora Rozenberga i Estere Poper (žive u Novom Sa-
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du), ženi se Jozefom Volner, kćerkom Šalamona Volnera, privatnika- 
posednika, i Rozalije Hofman (kumovi su Mor Dojč i Nandor Laufer).

VENČAN11908. GODINE:

129) Tobijaš Kadelburg, rođen u Nemešmilitiču, sin Henrika Ka- 
delburga, nemeštinka, i Rozalije Ernst (žive u Vinkovcima), ženi se sa 
Jolan Ernst, rođenoj u Segedinu, kćerkom Josifa Ernst, farbara, i Ka- 
taline Lednicer (kumovi su Adolf Doboš i Vilmoš Vajs).

130) Mor Birman, trgovac, rođen u Subotici, sin Jakova Birma- 
na, trgovca, i Hedvige Hajrih, rođene u Subotici (žive u Subotici), ženi 
se Malvinom Robiček, rođenoj u Doroslovu, kćerkom Josifa Robičeka, 
trgovca, i Berte Grin (kumovi su Vilmoš Vajs i David Kesler).

131) Reže Abonji, knjigovođa, rođen u Guti, sin Mor Abelsa i 
Berte Frid, rođene u Guti kod Komaroma, ženi se Lenkom Hercog, 
kćerkom Bernat Hercoga i Roze Špicer (kumovi su Friđeš Vajdinger i 
Reže Šen).

132) Ignac Ronai, trgovački putnik, sin Mor Rozentala i pok. 
Laure Perlgrund (žive u Kiškunfeleđhazu, ženi se Katalinom Lustig, 
rođenoj u Erdeviku, kćerkom pok. Šimona Lustiga i pok. Seni Lustig 
(kumovi su Maćaš Mencel i Mor Vajs).

133) Ignac Šer, preduzimač, sin Šamuela Šera i pok. Liti Cvi- 
bak, ženi se Julijanom Kraus, rođenoj u Vršcu, kćerkom Josifa Kraus, 
živi u Osijeku (kumovi su Šamu Partoš i Šandor Goldfan).

VENČANI 1909. GODINE:

134) Oto Vajler, trgovac, rođen u Sigetvaru, sin Adolfa Vajlera i 
Regine Lebl, rođene u Pešti (žive u Pešti), ženi se Margitom Frajnd, 
kćerkom Šamu Frajnda i Ide Ungar (kumovi su dr Gutman Žigmond i 
Adolf Bruner).

135) Vilmoš Lenart, sekretar udruženja, rođen u Meljkutu, sin 
pok. Vilmoša Cajzela i Berte Gajger (žive u Aradu), ženi se Otilijom 
Mesinger, kćerkom Josifa Mesingera, trgovca, i Tereze Dojč (kumovi 
su Nandor Laufer i Mencel Maćaš).

136) Žigmond Ajzler, trgovac, rođen u Subotici, sin Mano Ajzle- 
ra i Laure Vajs, rođene u Subotici (žive u Subotici), ženi se Jankom 
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Partoš, kćerkom Šamu Partoša, učitelja, i Kataline Vajs (kumovi su dr 
Žigmond Gutman i Mor Vajs).

137) Elek Vajs, službenik, rođen u Kečkemetu, sin Jakova Vaci i
Kon Jozefe (žive u Subotici), ženi se Margitom Štraser, rođenoj u Kuli, 
kćerkom Jakova M. Štraser, privatnog zvaničnika, i pok. Franciške....
(kunovi su dr Armin Bruk i Adolf Brajner).

138) Šandor Kuloš, rođen u Nemešmilitiču, knjigovođa, sin Jo- 
sifa Kona i Fani Šober, rođene u Sentomašu (Srbobran), ženi se Ana- 
belom Goldfan, kćerkom Šandora Goldfana i Eme Rot (kumovi su J. 
B. Špicer i Friđeš Vajdinger).'

139) Lipot Kertes, privatni službenik, sin pok. Šalamona Kona i 
pok. Livije Šefer (žive u Pešti), ženi se sa Fani Laufer, kćerkom Nan- 
dora Laufera, posrednika, mešetara, i Tereze Haberfeld (kumovi su dr 
Žiga Berkeš i Maćaš Mencel).

J40) Šamuel Holender, trgovac perjem, rođen u Conoplji, sin 
pok. Šandora Holendera i pok. Kataline Erenfrajnd, ženi se Jankom 
Baron, rođenoj u Kolutu, kćerkom pok. Lazara i pok. Rozalije Valter 
(kumovi su Ignac i Maćaš Mencel).

141) Dr Geze Erdeš, hemičar, sin Ignaca Erdeša i Helene Dojč, 
rođene u Beču, ženi se Gizelom Mesinger, kćerkom Josifa Mesingera 
i Tereza Dojč (kumovi su Mikša Rozencvajg i Maćaš Mencel). Mla- 
doženja je rođen u Segedinu, porodica živi u Beču.

142) Henrik Perdlik, sin Šarlote Perdlik, ženi se udovom Adolfa 
Korna, llonom, kćerkom pok. Mor Adlera i Marije Grinbaum (kumovi 
su Maćaš Mencel i Mikša Rozencvajg).

VENČAN11910. GODINE:

143) Ignac Štajnfeldi trgovac, rođen u Civenki, sin pok. Joaki- 
ma Štajnfelda i pok. Cecilije Kenig, ženi se llonom Fišer, rođenoj u 
Stanišiću, kćerkom Armina Fišera i Cecilije Grin (kumovi su Nandor 
Laufer i Mikša Rozencvajg).

144) Sender Hamburg, kuferdžijski kalfa, sin pok. Majer Ham- 
burga i Rahele Farbublum, ženi se Irmom Rozencvejg, rođenoj u San- 
tovu, kćerkom Mikše Rozencvajga .i Regine Gros (kumovi su dr 
Žigmond Gutman i Nandor Laufer).

145) Bernat Bela Fišer, stolarski kalfa, rođen u Bataseku, sin 
pok. Natana Fišera i Rozalije Fišer (žive u Bataseku), ženi se llonom 
Mencel, rođenoj u Bačbokodu, kćerkom Maćaša Mencela, trgovca- 
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torbara, pokućarac, i Janke Heler (kumovi su Adolf Kon i Šalamon 
Volner).

146) Šandor Bergl, službenik, rođen u mestu Ozora, sin pok. Fi- 
lipa Bergl i pok. Tereze Maler (žive u Sekešfehervaru), ženi se Elom 
Stern, rođenoj u Rišheđenu, kćerkom Joakima Jakova Šterna, trgov- 
ca, i Gizele Bošan (kumovi su Mor Siladi i Maćaš Mencel).

VENČANI 1911. GODINE:

147) Mikša Grof, zanatlija, sin Ignaca Grofa, zanatlije, i Fani 
Vajs, rođene u Pešti (žive u Pešti), ženi se Elom Feldman, rođenoj u 
Bogojevu, kćerkom Armina Feldman, podbeležnika, i Berte Cajzel, 
rođene u Petrovcu (kumovi su Adolf Kon i Josif Holender).

148) Imre Isidor Feldeš, inežinjer, rođen u Pazmandu, šin Jako- 
va Rajhenfelda i Janke Kraus, ženi se sa Eržebet Frajnd, kćerkom 
pok. Samu Frajnda i Ide Ungar (kumovi su dr Žigmond Gutman i dr 
Henrik Štraser).

149) Lipot Filip, rukovodilac fabrike parketa, rođen u Đersigetu, 
sin Šamuel Filipa i Berte Kon (žive u Peštsentlerincu), ženi se sa 
Eržebet Oblat, kćerkom Karolja Oblata, vlasnika štamparije, i Aranke 
Kan (kumovi su Leo Lifšic i Mikša Rozencvajg).

150) Mor Štirm, sudski službenik, sin pok. Jakova Štirma i pok. 
Janke Šefer, ženi se Jozefom Šefer, rođenoj u Kuli, kćerkom FHipa 
Šefer, krznarskocj majstora, i pok. Rozalije Trebič (kumovi su dr Žig- 
mond Gutman i Samuel Gros).

151) Jonas Šrajer, rođen u Bačkoj Topoli, sin pok. Adolfa Šraje- 
ra i pok. Jozefe Rozenfeld, ženi se Irmom Kron, rođenoj u Čonoplji, 
kćerkom Hermana Kron i Kati Kon (kumovi su Nandor Laufer i Maćaš 
Mencel).

152) Andor Vamošer, veleposednik, rođen u Bačkom Monošto- 
ru, sin pok. Nandora Vamošera i pok. Julije Bruk (žive u baranjskom 
Jagodnjaku), ženi se Margitom Vamošer, rođenoj u Fileku, kćerkom 
Geze Vamošera i Julije Lazar (kumovi su Nandor Laufer i Maćaš Man- 
cel).

153) Armin Holender, trgovac-torbar, sin pok. Ignaca Holende- 
ra i Rozalije Reks, ženi se Esterom Bošan, rođenoj u Bačkom Bregu, 
kćerkom Adolfa Bošana, trgovca-torbara, i pok. Julijane Paškus (ku- 
movi su Nandor Laufer i Maćaš Mencel).
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VENČANI 1912. GODINE:

154) Armin Ruslender, ženski krojač, rođen u Pešti, sin pok. Jo- 
sifa Ruslendera i Marije Mitelman, rođene u Pešti, ženi se Jozefom 
Laufer, kćerkom Nandora Laufera, poslovnog zastupnika, agenta, i 
Tereze Haberfeld (kumovi su dr Žigmond Berkeš i Laufer Nandor).

155) Adam Vajs, trgovac, rođen u Sonti, sin Jakova Vajsa, 
trgovca-sitničara, i Julije Goldarbajter, rođene u Sonti, ženi se Bertom 
Kon, rođenoj u Kupusini, kćerkom Davida Kona i Gizele Herenhuter 
(kumovi sii Leo Ledere i Nandor Laufer).

156) Eden Sekelj, preduzimač, rođen u Estergonu, sin Mora 
Ekštajna i Marije Štajner (žive u Pešti), ženi se Žofijom Abeles, rođenoj 
u Beču, kćerkom pok. Mora Abeles i Adele Lebl (kumovi su dr Šamu 
Griner i dr Filip Griner).

157) Marko Šenburn, trgovac-torbar, rođen je u Sarvašu, sin 
Armina Šenburna, trgovca-torbara, i Jozefe Foršner, ženi se Terezom 
Singer, kćrkom Adolfa Singera, trgovca-torbara, i pok. Borbale Švarc 
(kumovi su Nandor Laufer i Maćaš Mencel).

158) Zoltan Špicer, finansijski službenik, rođen u Apatinu, sin 
Adolfa Špicera, pisara, i Mine Almuslin, rođene u Baji, ženi se Alisom 
Griner, rođenoj u Bekeščabi, kćerkom Jakova Grinera i Cecilije Dra- 
jhlinger (kumovu su dr Lajoš Cajzel i dr Filip Griner).

159) Karolj Ernst, željeznički službenik, rođen u Dalju, sin Mora 
Ernsta i Emilije Singer, rođene u Vinkovcima, ženi se Klotildom Hajtler, 
rođenoj u Krajovi (Rumunija), kćerkom pok. Davida Hajtlera i Marije 
Vajl, rođene u Krajovi (kumovi su Leo Lifšnic i Mikša Rozencvajg).

160) Imre Fodor,w željezničar, rođen u Stanišiću, sin Jermana 
Fišera, trgovca, i Fane Šlezinger, rođene u Stanišiću, ženi se Korneli- 
jom Levi, rođenoj u Stanišiću, kćerkom Filipa Levi, penzionisanog 
učitelja, i Janke Horovic (kumovi su Nandor Laufer i Mikša Rozen- 
cvajg).

VENČAN11913, GODINE:

161) Adolf Rajh, službenik, rođen u Poracu, sin Ignaca Rajha, 
trgovca, i Rozalije Naftali, rođene u Temišvaru, ženi se Jolankom 
Kaufman, rođenoj u Stanišiću, kćerkom Šandora Kaufmana, trgovca, i 
llone Šlezinger (kumovi su Vilmoš Vajs i Filip Šefer).
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162) Emil Flašman, trgovac, rođen u mestu Kurća, Kratoserenji 
županija, sin pok. Adolfa Flašmana, i Kataline Gros, rođene takođe u 
mestu Kurća (porodica živi u Kurća), ženi se Rozalijom Rajner, kćer- 
kom Lipota Rajnera, županijskog službenika, i Šarlote Fleš (kumovisu 
Maćaš Mencel i Nandor Laufer).

163) Šandor Šternberg, trgovac, rođen u Orahovici, sin Ignaca 
Šternberga i Karoline Hercog (porodica živi u Brčkom) ženi se Paulom 
Levi, kćerkom Filipa Levi, županijski službenik i pok. Janke Horovic 
(kumovi su Adolf Singer i Nandor Laufer).

164) Erne Bačkai, fotograf, rođen u Starom Bečeju, sin Vilmoša 
Bačkai i Berte Gutman (porodice živi Starom Bečeju), ženi se Leon- 
kom Sekelj kćerkom Šimona Sekelja, županskog službenika, i Irme 
Berger (kumovi su dr Lajoš Štraser i dr Žigmond Gutman).

165) Dr Natan Sende, vojni lekar, rođen u Klivelandu u SAD, sin 
Dariusa Šlezingera, drvarskog trgovca, i Ane Marije Kluknavski (poro- 
dica živi u Višegradu), ženi se Zelmom Kraus, rođenoj u Zvorniku, 
kćerkom Lazara Krausa, vlasnika hotela, i Friderike Kiršner, rođene u 
Zvorniku (kumovi su Šamu Partoš i Nandor Laufer). Mati mladoženje 
je rođena u Bačalmašu.

166) Armin Šor, sekretar osiguravajućeg zavoda, rođen u Ma- 
kou, sin pok. Morica Sora i Rozalije Rajs, rođene u Segedinu, ženi se 
Gizelom Gold, rođenoj u Nađkaporna (županiji Zala), kćerkom pok. Li- 
pota Golda i pok. Ane Gut (kumovi su Mencel Maćaš i Nandor Lau- 
fer).

167) Kalman Kertes, privatni službenik, rođen u Laponča, sin 
pok. Nandora Krausa i Rozalije Grof, ženi se sa Lili Lustig, kćerkom 
pok. Mor Lustiga i Kataline Lustig (kumovi su Adolf Kon i Friđeš Vaj- 
dinger).

168) Šamuel Molnar, direktor mlina, rođen u Homona, sin Me- 
gel Rihtermana i pok. Debore Gros, ženi se Elom Vamošer, rođenoj u 
Dardi, kćerka Lasla Vamošer, trgovca, i Pauline Nikolsbirger (kumovi 
su Friđeš Vajdinger i Grinbaum).

169) Samu Fišer, trgovac, rođen u Bačkom Brestovcu, sin pok. 
Šimona Fišera i Kataline Ernst, ženi se Terezom Brada, rođenoj u Mo- 
ravskoj, kćerkom Ferenca Brada i Katalin Kontrager (kumovi su Abra- 
ham Vajberger i Šalamon Volner).

170) Deže Erenrajh, trgovac, rođen u Bajmoku, sin pok. Lipota 
Erenrajha i Neti Šosberger, ženi se Paulom Volhajmer, rođenoj u Sen- 
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tomašu (Srbobran), kćerkom pok. Žigmonda Volhajmera i Ernestine 
Rakovski (kumovi su Šamu Partoš i Mikša Rozencvajg).

171) Deneš Šiler, inženjer na željeznici, rođen u Sentešu, sin 
pok. Lipota Šilera i Berte Grinvald, ženi se Terezom Šliser, kćerkom 
Lazara Šlisera i llone First (kumovi su dr Šamu Griner i dr Armin Šer).

VENČANI 1914. GODINE:

172) Bernat Dencinger, draguljar, rođen u Salka, sin Lipota 
Dencingera i Janke Graf (porodica živi u Starom Sivcu), ženi se Lau- 
rom Fridman, rođene u Baji, kćerkom pok. Šandora Fridmana i pok. 
Amalije Gruber (kumovi su Mikša Rozencvajg i Leo Lifšnic).

173) Josif Polaček, trgovac, rođen u torontalskoj Tordi, sin pok. 
Mor Polačeka i Šarlote Zonenfeld, rođenoj u Temišvaru (porodica živi 
u Subotici), ženi se Gizelom Vajs, kćekom Vilmoša Vajsa, službenika, i 
Šarlote Levi (kumovi su Leo Lifšnic i Mikša Rozencvajg).

174) Josif Feher, željezničar, rođen u Subotoici, sin Martona 
Vajsa, penzionisanog željezničara, i Rozalije Švarc u Subotici, ženi se 
Terezom Mencel. rođene u Bačbokodu, kćerkom Maćaša Mencel, 
trgovca, i Eleonore Braun (kumovi su Adolf Kon i Nandor Laufer).

175) Mor Breder, trgovac, rođen u Silbašu, sin Šamu Bredera, 
trgovca, i llone Cildner, rođene u Petrovcu, ženi se sa Seren Gros, 
rođenoj u Petrovcu, kćerkom Josifa Grosa, trgovca, i pok. Janke Ke- 
ning (kumovi su Deže Kesler i Marton Šozberger).

176) Josif Hercl, trgovac, rođen u Adi, sin pok. Lipota Hercla i 
pok. Hani Adler (porodica živi u Subotici), ženi se sa Hani Birnbaum, 
kćerkom pok. Vilmoša Birbauma i Sali Bek (kumovi su Deže Kesler i 
Mikša Rozencvajg).

177) Lajoš Kon, nameštenik, rođen u Rošenje, sin Leopolda Ko- 
na, trgovca, i pok. Neti Kačer (porodica živi u Turopolju), ženi se Mela- 
nijom Frojnd, kćerkom pok. Šamu Frojnda i Ide Ungar (kumovi su Leo 
Lifšnic i Mikša Rozencvajg).

178) Mikša Sabadoš, trgovac, rođen u Bašajidu, sin pok. Igna- 
ca Šlezingera i Amalije Šporer (kumovi su Mikša Rozencvajg i Adolf 
Hajduška). (Podaci o tome koga je oženio nepoznati)

179) Dr Josif Pikler, advokat, rođen u Bašajidu, sin Žigmonda 
Pikler i pok. Sidonije Dorner (porodica živi u Barču), ženi se Borbalom
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Erenrajh, rođenoj u Bajmoku, kćerkom pok. Lipota Erenrajha i Berte 
Šosberger (kumovi su Adolf Gevirc i Mikša Rozenberg).

VENČAN11915. GODINE:

180) Karolj Tener, trgovac, rođen u Fibišu, sin Karoline i Adolfa 
Tenera (porodica živi u Starom Bečeju), ženi se sa Eržabet Lederer, 
kćerkom Mihajla Lederera, tapetara, i pok. Etelke Hubai (kumovi su 
Josif Gros i Mor Engel).

VENČANI1916. GODINE:

J81) Arpad Švarc, cipelarski kalfa, rođen u Vaškutu, sin pok. Li- 
pota Švarca i Hani Klojber, rođene u Pešti, ženi se Hani Šenbrun, 
rođenoj u Jasapati, kćerkom Hermana Šenburna, trgovca sitničara, i 
Pepi Foršner (kumovali su Josif Holender i Maćaš Mencel).

182) Šandor Šalamon Bek, trgovac, sin Josifa Beka, trgovca, i 
Lujze Bahrah (ili Bahruh), ženi se Jenkom Štadler, rođenoj u Osijeku, 
kćerkom pok. Samuela Stadlera i Mrije Glekner, rođene u Osijeku (ku- 
movi su Adolf Gevirc i Mikša Rozencvajg).

183) Henrik Vajs, oficir, rođen u Sonti, sin Jakova Vajsa, trgo- 
vac, i Julijane Goldarbajter, rođene u Sonti (porodica živi u Pešti), ženi 
se Jankom Bošan, rođenoj u Santovu, kćerkom Adolfa Bošana, trgo- 
vac sitničara, i Rozalije Brojner (kumovi su Adolf Gevirc i Mikša Ro- 
zencvajg).

184. Šalamon Korn, ženi se Evom Gros, kćerkompok. Lipota 
Grosa, i pok......Kunčer (kumovi su Šamu Partoš i Šamu Šefer).

185) Lipot Hercog, bankarski službenik, rođen u Borocu, sin 
pok. Bernata Hercoga i Rozalije Špicer, ženi se sa Iren Vajs, kćerkom 
Vilmoša Vajsa, beležnika, i Regine Cimerman (kumovi su Vilmoš Levi i 
Mikša Rozencvajg).

186) Karolj Verteši, službenik, rođen u Pešti, sin Mora Verteši, 
trgovca i Janke Lustig, rođene u Pešti, ženi se Alisom Šandor, kćer- 
kom pok. Lipota Singera i Janke Altman (kumovi sa Gašpar Telč i 
Šamu Partoš).
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VENČANI 1917־. GODINE:

187) David Pešah, mesar, rođen u Sarajevu, sin. pok. J. Pešaha 
i Rahele Pešah (porodica živi u Sarajevu), ženi se Margitom Grinvald, 
rođenoj u Pešti, kćerkom Ede Grinvalda, tada u vojsci, i pok. Mine Po- 
lak (kumovi su Nandor Laufer i Filip Levi).

188) Arnold Reves, bankarski službenik, rođen u Gornjem Ko- 
vilju, sin Šalamona Rajha, trgovca, i Marije Špiro, rođene u Novom Sa- 
du, ženi se Arankom Sekelj, kćerkom Simona Sekelja, županijskog 
činovnika, i Irme Gregor (kumovi su Mikša Rozencvajg i Adolf Gevirc).

189) Erne Pal, bankarski službenik, rođen u Pešti, sin Šimona 
Kon Vilmoša, trgovca, i Antonije Bihler, rođene u Pešti (porodica živi u 
Pešti), ženi se Lizom Kon, rođenoj u Kupusini, kčerkom Davida Kona i 
Gizele Hernhuter (kumovi su dr Žigmond Gutman i Gustav Bruk).

VENĆAN11918. GODINE:

190) Ferenc Tarjan, profesor više trgovačke škole, rođen u 
Pešti, sin pok. Filipa Švarca i Johane Šenfeld, rođene u Pešti (porodi- 
ca živi u Pešti), ženi se Belom Vajs, kćerkom Vilmoša Vajsa, beležni- 
ka, i pok. Sare Levi (kumovi su Vilmoš Levi i Šamu Singer).

191) Herman Šefer, trgovac, rođen u Bajmoku, sin pok. Šala- 
mona Šefera i pok. Loti Šefer, ženi se Hedvigom Fridman, kćerkom 
pok. Ignaca Fridmana i Fani Liberman, rođene u Bogojevu (kumovi su 
dr Žigmond Gutman i Ignac Abraham).

192) Jene Dojč, trgovac, rođen u Bačkom Brestovcu, sin 
Šamuela Dojča, trgovca i Tereze Šmolka, rođene u Bačkom Brestov- 
cu, ženi se Olgom Frajndinger, rođenoj u Sonti, kćerkom Lipota Fraj- 
dingera i Laure Vajnberger (kumovi su Mikša Šenberger i Mikša 
Rozencvajg).

193) Andor Nojman, trgovački kalfa, rođen u Novom Sadu, sin 
pok. Šalamona Nojmana i Amalije Levi, rođene u Novom Sadu (poro- 
dicaživi u Pešti), ženi se Šarlotom Luks, rođenoj u Bezdanu, kćerkom 
Mor Lukasa i Roze Buhvald (kumovi su Leo Lifšnic i Mikša Rozen- 
cvajg).
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VENČAN11919. GODINE:

194) Lipot Bergl, posednik, rođen u Staroj Moravici, sin pok. Jo- 
sifa Bergla i Gizele Braun, ženi se sa Margit Gomboš, kćerkom Fridri- 
ha Gomboša, limara i Rože Bahrah (kumovi Bela Goldfan i Šamu 
Fartoš).

195) Geza Hamburg, kuferdžija, rođen u Kačeno, sin pok. Maje- 
ra Hamburga i Roze Farbenblum iz maramarškog kraja (porodica živi 
u Pečuju), ženi se Gizelom Gros, rođenoj u Santovu, kćerkom Gros 
Jakova, trgovca i pok. Matilde Prager, rođene u Santovu (kumovi su 
dr Žigmond Gutman i Adolf Gevirc).

196) Aladar Hajdu, fotograf, rođen u Seksardu, sin pok. Vil- 
moša Hana i pok. Eme Rozenberg, ženi se Margitom Kenisberg, 
rođenoj u Bezdanu, kćerkom Lazara Kenisberga, molera i Gizele 
Bošan (kumovi su Nandor Laufer i Mikša Rozencvajg).

197) Izrael Rajn, trgovac, rođen u Kišhedješu, sin pok. Ignaca 
Rajna i Cecilije Fišer, ženi se Rozalijom Cajzel, kćerkom Josifa Cajze- 
la, umetničkog bravara, i Janke Breder (kumovi su Nandor Grinbaum i 
Mikša Kaldor).

198) Mihalj dr Feldeš, lekar, rođen u Prigrevici, sin pok. Josifa 
Vajcenfelda i Rozalije Hajzler, rođene u Baji, ženi se sa Eržebet Ro- 
zenberg, rođenoj u Stanišiću, kćerkom Isidora Rozenberga, trgovca, i 
Paule R. Lindner (kumovi su dr Žigmond Gutman i dr Marton Kaboš).

199) Antal Lidner, trgovac, rođen u Pešti, sin Davida Lidnera i 
Karoline Rozner, ženi se Rozom Rozenberg, rođenoj u Stanišiću, 
kćerkom Isidora Rozenberga, trgovca, i Paule R. Lindner (kumovi su 
Zigmond Rohajm i Mikša Rozencvajg).

• 200) Bela Vagner, sajdžija, rođen u Kolomeau, sin pok. Davida 
Vagnera i Ane Rotenštrajh, rođene u Kolomeau, ženi se Johanom 
Hercog, rođenoj u Bogojevu, kćerkom pok. Đuie Hercoga i Julije 
Erenfrajnd (kumovi su Vilmoš Vajs i Lazart Vajs).

201) Filip Vinter, privatni činovnik, rođen u Pešti, sin Armina 
Vintera, privatnog posednika i Malvine Lefler, rođene u Pešti, ženi se 
Eugenijom Vamošer, rođenoj u Dardi, kćerkom Lasla Vamošera, 
trgovca, i Pauline Niklsburger (kumovi su dr Žigmond Turanji i Andor 
Vamošer).

202) Josif M. Gajger, trgovac, rođen u Subotici, sin Mikše Gaj- 
ger Marko i Rozalije Hiršl, ženi se llonom Fildman, rođenoj u Petrovcu, 
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kćerkom Armin Fildmana, službenika, i Berte Cajzl (kumovi su Šimon 
Vajs i Bela Vagner).

203) Deže Ernst, trgovac, rođen u Sentešu, sin Josifa Ernsta, 
trgovca, i Kataiine Lednicer, ženi se llonom Blumt rođenoj u Svetozaru 
Miletiću, kćerkom Lipota Bluma, trgovca, i Berte Stajn (kumovi su Bela 
Vider i Nandor Laufer).

204) David Ižak, direktor mlina, rođen u Petrovaradinu, sin pok. 
Josifa Ižaka i Fani Štajer, ženi se Katalinom Mosković, rođenoj u Sta- 
nislavu, kćerkom Hermana Moskovića, nameštenika i Fani Graf (ku- 
movi su Friđeš Vajdinger i Izidor Santo).

205) Josif Lustig, trgovac, rođen u Demsedu, sin pok. Mora Lu- 
stiga i Tereze Štajner, ženi se Rozom Kraus, rođenoj u Stanišiću, 
kćerkom Šandora Krausa, trgovca i Malvine Lederer (kumovi su Leo 
Lifšnic i Mikša Rozencvajg).

206) Dr Armin Arato, advokat, sin pok. J. B. Spicera i Julije Špi- 
cer, ženi se Rozom Kraus, rođenoj u Stanišiću, kćerkom Šandora 
Krausa, veleposednika, i Hele Rozenberg (kumovi su Leo Lifšnic i 
Mikša Rozencvajg).

VENČANI 1920. GODINE:

207) Janoš Ujhelji, trgovac, rođen u Novom Sadu, sin pok. Vil- 
moša Ujheljia i Regine Meter, rođene u Novom Sadu, ženi se sa Jolan 
Goldciher, rođenoj u Pečki kod Arada, kćerkom pok. Izraela Goldcihe- 
ra i pok. Roze Kutna (kumovi su Gabor Vamošer i Henrik Šer).

■ 208) Marcel Štajner, direktor fabrike, rođen u Petrovcu, sin Li- 
pota Štajnera, službenika, i pok. Rozalije Lebl, rođene u Subotici, ženi 
se sa Iren Lederer, kćerkom Lea Lederera, bankara, i Lujze Špicer 
(kumovi su dr Žigmond Gutman i Lajoš Vajdinger).

209) Izidor Santo, profesor, sin pok. Lipota Šlezingera i Ane 
Mande, ženi se Vilmom Herendi, profesorom, rođenoj u Solnoku, 
kćerkom Josifa.Herendi, nameštenika, i Sare Šif, rođene u Solnoku 
(kumovi su dr Marton Kaboš i Andor Vamošer).

210) Bela Feldvari, trgovac, rođen u Subotici, sin Adolfa Feldva- 
ria i Kataline Gansl, ženi se llonkom Oblat, kćerkom Karolja Oblata, 
vlasnika štamparije, i Aranke Kan (kumovi su Leo Lifnic i Adolf Gevirc).

211) Šalamon Božan, mašinski bravar, rođen u Santovu, sin 
pok. Adolfa Božana i TerOze Brajner, ženi se llonom Bruk, rođenoj u 
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Starom Sivcu, kćerkom pok. Ignaca Bruka, i pok. Roze Erlih (kumovi 
su Mikša Rozencvajg i Leo Lifšnic).

212) Laslo Kelčei, trgovac, rođen u Đeru, sin pok. Adolfa 
Kelčeia i Marije Fuks (porodica živi u Baji), ženi se Margitom Kraus, 
rođenoj u Stanišiću, kćerkom Šandora Krausa, veleposednika i llone 
Rozenberg (kumovi Nandor Grinbaum i Žigmond Rohajm).

213) Jene Partoš, privatni nameštenik, sin Šamoa Partoša, 
školskog direktora, i Katarine Vajs, ženi se sa Eržebet Frank, rođenoj 
u Šikošdu, kćerkom Mikše Krausa, trgovca, i Laure Hajzler (kumovi su 
Leo Lifšnic i Nandor Grinbaum).

214) Ignac Harmat, trgovac, rođen u Starom Bečeju, sin pok. 
Josifa Hiršela i Matilde Veber, ženi se Etelkom Bek, rođenoj u Jankov- 
cu, kćerkom Emanuela Beka, trgovca, i pok. Amalije Šponer (kumovi 
su Mikša Rozencvajg i Leo Lifšnic).

215) Izidor Vajs, privatni nameštenik, rođen u Vukovaru, sin Ja- 
kova Vajsa, trgovca, i Šarlote Frajnd, rođene u Vukovaru (porodica 
živi u Vukovaru) ženi se sa Etel Nemeš^ kćerkom Šamua Nemeša, 
službenika i Johane Goldšmit (kumovi su Šamuel Terek i Leo Lifšnic).

216) Šandor Betelhajm, trgovac, rođen u Baji, sin pok. Mora 
Betelhajma i Fani Fihzel, rdđene u Baji, ženi se Sidonijom Vajs, kćer- 
kom Vilmoša Vajsa, činovnika, i pok. Sare Levi (kumovi su Šamu Par- 
toš i Mikša Šenberger.

217) Abraham Frider, crkvenjak, rođen u Sinou, sin pok. Lipota 
Fridera i pok. Rebeke Landesman (porodica živi u Bogojevu), ženi se 
sa Hani Erenfrajnd, rođenoj u Bogojevu, kćerkom pok. Arona Erenfraj- 
nda i pok. Julije Erenfrajnd (kumovi su Benjamin Štajn i Bernat Gros).

218) Emanuel Bek, trgovac, rođen u Bačalmašu, sin pok. Igna- 
ca Beka i pok. Sali Rozenberg, ženi se udovicom pok. Adolfa Levinge- 
ra, Matilda Veber, rođenoj u Senti, kćerkom pok. Elijaša Vebera i pok. 
Julije Štajnberger (kumovi su Mikša Rozencvajg i Leo Lifšnic).

219) Deže Kiš, električar, rođen u Pešti, sin Antala KišaJ Marije 
Barši, ženi se Arankom Singer, rođenoj u Njujorku, kćerkom Šalamo- 
na Singera, trgovca, i Friderike Leb (kumovi su Mikša Rozencvajg i 
Leo Lifšnic).

220) Andor Lipković, trgovac, rođen u Novom Sadu, sin pok. 
Adolfa Lipkovića i Berte Vajnberger, ženi se Margitom Vajnberger, 
rođenoj u Bačkom Madarašu, kćerkom pok. Mozeša Vajnbergera i Ju- 
lije David (kumovi su Mikša Rozencvajg i Leo Lifšnic).
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221) Đula Đeneš, trgovac iz Velike Baračke, sin Jakova Špicera 
i pok. Mari Vamošer (porodica živi u Bezdanu), ženi se Katalinom 
Kon, rođenoj u Kupusini, kćerkom pok. Davida Kona i Gizele Hernhu- 
ter (kumovi su Leo Lifšnic i Gustav Bruk).

VENČAN11921. GODINE:

222) Moric Šamuel Dojč, trgovac, rođen u Adi, sin pok. Vilmoša 
Dojča i Gizele Špicer, rođene u Adi (porodica živi u Pešti), ženi se 
llonkom Robiček, kćerkom Josifa Robičeka, trgovca i Berte Grin (ku- 
movi su Mikša Rozencvajg i Leo Lifšnic).

223) Dr Geza Štraser, lekar, rođen u Kuli, sin dr Lajoša Štrase- 
ra, advokata i Žofije Engelman, ženi se Margitom Brajer, rođenoj u Su- 
botici, kćerkom Karolja Brajera, trgovca i Eme Vilhajm, rođene u 
Subotici (kumovi su dr Marton Kaboš i Lajoš Vajdinger).

224) Dr Hugo Ofner, advokat, sin Mihalja Ofnera i Julije Lošic, 
ženi se Leonom Straser, rođenoj u Kuli, kćerkom dr Lajoša Strasera, 
advokata i Žofije Engelman (kumovi su Lajoš Vajdinger i dr Žigmonda 
Volhajmer). Mladoženja je rođen u Bezdanu.

225) Bela Veliš, trgovac, rođen u Baji, sin pok. Geze Veliša j Fa- 
ni Herman (porodica živi u Baji), ženi se Jozefinom Volf, rođena u Mo- 
lu, kćerkom Morica Volfa, trcjovca i Laure Goldšmit, rođene u Molu 
(kumovi su Benjamin Štajn i Zigmond Fleš).

226) Bernat Vajs, tapetar, rođen u Svetozaru Miletiću, sin pok. 
Gustava Vajsa i pok. Rozalije Cirkel, ženi se Irenom Fridman, rođenoj 
u županiji Trenčen, kćerkom pok. Ignaca Fridmana i Franciške Liber- 
man (kumovi su Mikša Rozencvajg i Leo Lifšnic).

227) Josif Vajzer, stolarski kalfa, rođen u Gilfanu, sin pok. Vil-
moša Vajzera i Kataline, rođene u Pečuju (porodica živi u Pečuju), 
ženi se s Rozom Rozencvajg, rođenoj u Bačkom Bregu, kćerkorh 
Mikše Rozencvajga, oštrača noževa, i Regine Gros (kumovi su Šan- 
dor Kerenji i Josip Holender). '

228) Ištvan Gomboš, graditelj, sin pok. dr Ignaca Gomboša i II- 
ke Libman, ženi se s Žužanom Gabor, kćerkom dr Izidora Gabor. ad- 
vokata i Judite Cajzel (kumovi su dr-Marton Kaboš i Kraus).

229) Nandor Robiček, trgovac, sin pok. Josifa Robičeka i Berte 
Grin, ženi se s Sidonijom Brajer, rođenoj u Kuli, kćerkom Lajoša Braje- 
ra i pok. Rozalije Gutman (kumovi su Albert Klajn i dr Deže Kalman).

32



230) David Grosberger, trgovac, rođen u Bonjhadu, sin Lipota 
Grosbergera, trgovca i Rozalije Veseli, rođene u Subotici (porodica 
živi u Subotici), ženi se s Klarom Gusman, rođenoj u Tatahazi, kćer- 
kom Josifa Gusmana, veleposednika, i Janke Lehner (kumovi su Leo 
Lifšnic i Mikša Rozencvajg).

231) Imre Dojč, trgovac, sin Erne Dojča i Etel Klajn, rođene u 
Subotici (porodica živi u Subotici), ženi se s Roži Hercog, rođenoj u 
Bajmoku, kćerkom Jakova Hercoga, trgovca i Kataline Šrajer (kumovi 
su Mikša Rozencvajg i Leo Lifšnic).

232) Marko Landauert apotekar, rođen u Seniti, sin pok. Barta- 
lana Landauera i pok. Zore Spicer (porodica živi u Subotici), ženi se s 
Iren Telč, kćerkom Gašpara Telča, zanatlije i Pepi Grinfeld (kumovi su 
dr Žigmond Gutman i Henrik Oblat).

VENČAN11922. GODINE:

233) Bela Nojzer, sapundžija, rođen u Suzi, sin Lipota Nojzera, 
farbara i Berte Fajn, rođene u Mohaču, ženi se sa Eržebet Perlberger, 
rođenoj u Kuli, kćerkom pok. Šandora Perlbergera i Hermine Gros, 
rođene u Pešti (kumovi su Adolf Lendauer i Mihalj Kiršner).

234) Deže Kalman, advokat, rođen u Starom Sivcu, sin Henrika 
Dojča, trgovca i Katarine Bamberger, rođene u Pešti, ženi se s llonom 
Gros, rođenoj u Petrovcu, kćerkom Josifa Grosa, trgovca i Roze Klajn 
(kumovi su Josif Holender i Ignac Šer).

235) Lajošv Kaufman, knjigovezac, sin Šandora Kaufmana, 
trgovca i Helene Šlezinger, ženi se s Etelkom Kelert, rođenoj u Sonti, 
kćerkom pok. Morica Kelerta i Line Cejzel (kumovi su Leo Lifšnic i 
Mikša Rozencvajg).^
Moric Štraus, kovač, rođen u Pešti, odv majke Regine (״ 236
Straus, ženi se s Evom Šenbrun, kćerkom pok. Mano Šenbruna i pok. 
Rozalije Singer (kumovi su Mikša Rezencvajg i Leo Lifšnic).

237) Dr Henrik Koralek, lekar, rođen u Nađsombatu, sin pok. 
Hermana Koraleka i pok. Tereze Glazer, ženi se s Jolankom Halbrohe, 
kćerkom pok. Lipota Halbroha i Roze Han (kumovi su Benjamin Štajn 
i Gašpar Telč).

238) Pal Braun, trgovac, rođen u Badljevini, sin Marka Brauna, 
trgovca i Marije Marton, ženi se s Eržebet Gusman, rođenoj u Tataha-
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ziu, kćerkom Deže Gusmana, trgovca i Laure Gros (kumovi su Josif 
Gros i Herman Špicer).

239) Anton Ernst, trgovac-torbar, rođen u Čongradu, sin pok. 
Josifa Ernsta i Kate Lednicer, ženi se s Arankom Singer, rođenoj u 
Njujorkiij kćerkom Šalamona Singera, trgovca i Frederike Leb (kumo- 
vi su dr Šandor Gabor i Giza Tel...).

240) Arpad Frank, službenik, rođen u Pančevu, sin Bele Fran- 
ka, trgovca i Regine Kraus, rođene u Pančevu. ženi se s Bertom Štajn, 
rođenoj u Karavukovu, kćerkom pok. •Morica Štajna i Marije Kos (ku- 
movi su Herman Špicer i Mikša Rozencvajcj).

241) Andor Abraham, trgovac, sin Sandora Abrahama, trgovca 
i Roze Milko, rođene u Apatinu, ženi se s Juliškom Cajzel, kćerkom dr 
Lajoša Cajzela, advokata i Leonije Fuhs (kumovi su dr Marton Kaboš i 
dr Žigmond Gutman).

242) Deže Lederer, trgovac, rođen u Bačkom Monoštoru, sin 
Hermana Lederera, službenika-privatnika i Regine Bruhj ženi se s Jo- 
lankom Šefer, rođenoj u Stanišjću, kćer pok. Leopolda Šefera i Etelke 
Has (kumovi su Mor Vajda i dr Žigmond Gutman).

243) Jene Brajer, trgovac, rođen u Šovama, sin Lajoša Brajera, 
trgovca i Rozalije Gutman, ženi se s Rozom Kantor, rođenoj u Velikom 
Bečkereku, kćerkom Geze Kantora, činovnika i Berte Fleš (kumovi su 
Jakov Robiček i dr Imre Telč).

244) Dr Henrik Oblat, advokat, sin pok. Karolja Oblata i Aranke 
Kan, ženi se s Serenom Rajn, rođenoj u Kišheđešu, kćerkom Žigrnon- 
da Rajna, trgovca i Hermine Levi (kumovi su Žigmond Baranj i dr Žig- 
mond Gutman).

245) imre Štajnic, trgovac, rođen u Starim Banovcima, sin pok. 
Đule Štajnica i Gizele Berger, rođene u Novom Sadu, ženi se s Elvi- 
rom Rajn, rođenoj u Kišhedešu, kćerkom Žigmonda Rajna, trgovca i 
Hermine Levi (kumovi su Mor Dojč i Žigmond Baranj).

VENČANI 1923. GODINE:

246) Lajoš Seleš, trgovac, rođen u Bačkom Bregu, sin pok. 
Marka Špicera i Cecilije Lederer, ženi se sa Eržebet Semze, rođenoj u 
Pešti, kćerkom Nandora Semzea (pre će prezime biti Semere, napo- 
mena M. Beljanskog), veterinara, i Jozefine Glid, rođene u Žombolji, 
porodica živi u Žombolji (kumovi su dr Imre Telč i dr Abris Grin).
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247) Šmerl Rudganc-Berković, trgovac, rođen u Poljskom Rud- 
niku, sin pok.Suze Rudganc, ženi se llonom Singer, rođenoj u Njujor- 
ku, kćerkom Šalamona Singera, trgovca i Fride Leb (kumovi su Aladar 
Grinbaum i Gabor Vamošer).

248) Đula Rajner, direktor banke, rođen u Velika Bastaja, sin 
Šalamona Rajnera, posednika i Jozefine Štajn, rođene u Pešti (poro- 
dica živi u Sarajevu), ženi se Julijanom Gutman, kćerkom dr Žigmon- 
da Gutmana, advokata i Katarine Telč (kumovi su dr Lajoš Cajzel i dr 
Marko Kaboša).

249) Manfred Vahsler, trgovac vina na veliko, rođen u Vukova- 
ru, sin Hermana Vahslera, posednika i pok Gizele Švarc (porodica živi 
u Vukovaru), ženi se Magdalenom Šer, kćerkom dr Armina Šera, ad- 
vokata i Iren Kap (kumovi su dr Marko Kaboš i dr Ištvan Špicer).

250) Andor Holcer, službenik, rođen u Baji, sin Josifa Holcera i 
Gizele Singer, ženi se Eržebet Brajner, rođenoj u Santovu, kćerkom 
Karolja Brajtnera, trgovca i Kati Mecner (kumovi su Mor Engel I 
Gašpar Telč). Isti Telč bio je električar i vlasnik bioskopa "Narodni", 
populamo nazvan kod "Dva lava".

251) Ignac Grin, službenik, rođen u Molu, sin Josifa Grina, rabi- 
na, i Judite Grin, rođene u Molu, ženi se Cecilijom Vuld, rođenoj u 
Vrbasu, kćerkom Adolfa Vudla, poslovođe u trgovini i Hermine Kon 
(kumovi su dr Lajoš Cajzel i Mor Engel).

252) Dr Elemer Paškus, opštinski lekar, rođen u Barački, sin 
Henrika Paškusa, trgovac, i Roze Keler, rođena u Baračkoj, ženi se 
Margitom Gusman, rođenoj u Mateoviću, kćerkom pok. Zigmonda 
Gusmana i Regine Gros (kumovi su dr Žigmond Gutman i Mikša Ro- 
zencvajg).

253) Lajoš Drelih, trgovački putnik, rođen u Velikoj Bodolji, sin 
Adolfa Dreliha, trgovca, i Marije Šulman, rođene u Bezdanu (porodica 
živi u Bezdanu), ženi se Terezom Gros, rođenoj u Tenju, kćerkom Ber- 
nata Grosa, trgovca i Ruže Veseli (kumovi su Šamu Partoš i Friđeš 
Vajdinger).

254) Deže Šlanger, privatnik, rođen u Novom Sadu, sin Šando- 
ra Šlangera, trgovca i Regine Rajn, rođene u Beču, ženi se Šari 
Lifšnic, kćerkom Leo Lifšnica, trgovca i C. Vajš (kumovi su Albert Klajn 
i Vilmoš Levi).

255) Jene Bruk, mašinski bravar, rođen u Sremskoj županiji 
(Martinci), sin Šandora Bruka, posednika i Fane Brajer, rođene u Nju- 
jorku, ženi se Fani Kenisberg, rođenoj u Bezdanu, kćerkom Lazar
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Aron Kenisberga, molera i Gizele Bošan (kumovi su Gustav Bruk i 
Ignac Nadaš).

VENČANI 1924. GODINE:

256) Šalamon Špivak, trgovac, rođen u Savskom Dolu (Slavoni- 
ja), sin Jakova Špivaka i Sonje Lipovček (porodica živi u Našicama), 
ženi se Terezom Herman, rođenoj u Pešti, kćerkom pok. Mikše Her- 
mana i udove Johana Fišhof (kumovi su Vilmoš Klajn i Mikša Rozen- 
cvajg).

257) Karolj Vig, fotograf, rođen u Subotici, sin Zigmonda Viga, 
trgovca i Kati Špicer, rođene u Subotici, ženi se sa Eržebet Siklai, 
rođenoj u Sonti, kćerkom Bertusa Siklai, učitelja igranja, i Johane Vajs 
(kumovi su Gabor Vamošer i Lajoš Brajner).

258) Ignac Haker, trgovac, rođen u Dragutinovu, sin Adolfa Ha- 
kera, trgovca i Jeti Klofner, rođene u Čoki. ženi se Regindm Brumer, 
rođenoj u Iđošu, kćerkom pok. Adolfa Brumera i pok. Rozalije Braun 
(kumovi su Mikša Rozencvajg i David Boh...).

259) Alesandar Marton, trgovac, rođen u Vinkovcima, sin Her- 
mana Martona, trgovca i Marije Matilde Dreksler.rođene u Vinkovci- 
ma, ženi se sa Lili Oblat, kćerkom Henrika Oblata, trgovca i Flore 
Grinfeld (kumovi su GašparTelč i Mikša Rozencvajg).

260) Armin Grisbaum, trgovačk[ putnik, rođen u Mohaču, sin 
Adolfa Grinbauma, zanatlije i Regine Šenberger, rođene u Mohaču, 
ženi se Julijom Gomboš, kćerkom pok. Ferdinanda Gomboša i Rozali- 
je Bahrah (kumovi su Nandor Grinbaum i Lajoš Vajdinger).

261) Šamu Hauzer, trgovac, rođen u Parabuću, sin Lajoša Hau- 
zera, trgovca, i Hermine Klajn, rođene u Bačkoj Palanci, ženi se Blan- 
kom Vajs, kćerkom Šimona Vajsa, trgovca i Sidonije Šenberger 
(kumovi su dr Marton Kaboš i I. Rajn).

262) Josif Vitenberg, bravar, rođen u Riđici, sin pok. Šimona Vi- 
tenberga, i Rozalije Rot (porodica živi i radi u Beogradu), ženi se Mar- 
gitom Perlštajn, rođenoj u Parabuću, kćerkom Ignaca Perlštajna, 
zvaničnika, i Ane Rozental (kumovi su Ignac Nadaš i Bernat Gros).

263) Bernat Gins, limar, rođen u Senti, sin pok. Šandora Ginsa i 
Eme Liberman, rođene u Senti, ženi se Reginom Gros, rođenoj u San- 
tovu, kćerkom Jakova Grosa, trgovca i pok. Matilde Preger, rođene u 
Santovu (kumovi su Adolf Gevirc i Jene Gros).

36



264) Oto Hajnik, privatnik, rođen u Pečuju, sin Josifa Haberfel- 
da, trgovca, i Paule Feldman, rođene u Pečuju (porodica živi u Subo- 
tici), ženi se llonom Engel, kćerkom Mor Engela, trgovca, i Julije Fišer 
(kumovi su dr Žigmond Gutman i Mor Dojč).

265) Ignac Ižak, trgovac, rođen u Kuzminu, sin Lipota Ižaka, 
trgovca, i pok. Šenštajn, rođene u Novoj Gradiški, ženi se Katarinom 
Bošan, kćerkom Henrika Bošana i Roze Hirš (kumovi su Gašpar Telč i 
JosifBruk). v

266) Šandor Gergelj, zanatlija, rođen u Kovačici, sin Martona 
Gergelja, željezničara, i Jolanke Klajn, ženi se Marijom Singer, kćer- 
kom Lojzi Singera, trgovca, i Janke Švarc (kumovi su Gašpar Telč i 
Ignac Herman).

VENĆANI 1925. GODINE

267) Lajoš Bek, trgovac, rođen u Kiškunmajši, sin Gabora Bek, 
trgovca i Rozalije Fišer, rođene u Kiškunmajši, ženi se Eržikom Nađ, 
rođenoj u Padini, kćerkom dr Jene Nađa, zubnog lekara, i Flore Sefer 
(kumovi su Mikša Rozencvajg i David Bohomilni).

268) Đula Haj, sapundžija, sin pok. Šandora Haja, i Hani Vin- 
frenfeld, ženi se Jankom Špiler, rođenoj u Ujpešti, kćerkom pok. Josi- 
fa Špilera, i Leone Hercog, rođene u Kupusini (kumovi su Jakov 
Robiček i Bernat Fišer).

269) Lajoš Vajs, trgovac, rođen u Adi, sin Bernata Vajsa, trgov- 
ca i Loti Miler, rođene u Adi, ženi se Veronom Lusticj, rođenoj u Staroj 
Moravici, kćerkom pok. Morica Lustiga i Terezije Stajner (kumovi su 
Leo Lederer i dr Imre Telč).

270) Vladislav Hirš, tapetar, rođen u Subotici, sin Hermana 
Hirša, trgovca i Cecilije Rot, rođene u Subotici, ženi se Jelenom Kon, 
rođenoj u Staroj Moravici, kćerkom Šamuela Kona, trgovca i Rozalije 
Straser (kumovi su David Kon i Mozeš Birnbaum).

271) Geza Singec, privatnik, rođen u Dražu, sin Vilmoša Singe- 
ra, trgovca, i Cecilije Rot, rođene u Subotici, ženi se Marijom Lederer, 
kćerkom pok. Mihalja Lederera, i udove Jolanke Kronštajn (kumovi su 
Armin Šafer i Ignac Nadaš).

272) Lipot Lajoš Rajh, trgovac, rođen u Subotici, sin pok. Bartu- 
la Rajha i udove Žofije Šporer, rođene u Subotici, ženi se Margitom
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Kesjer, kćerkom pok. Davida Keslera, i udove Flore Goldštajn (kumovi 
su Šandor Kraus i Gašpar Telč).

273) Janoš Rozenfeld, trgovac, rođen u Lipi, sin Salamona Ro- 
zenfelda, trgovac, i pok. Katarine Rehnicer, rođene u Subotici, ženi se 
Margitom Bruk, rođenoj u Njujorku, kćerkom pok. Ignaca Bruka i pok. 
Rozalije Erlih (kumovi su Bernat Gros i Ferenc Šenbrun).

274) Dr Imre Lederer, lekar, sin pok. Mihalja Lederera i pok. 
Janke Kronštajn, ženi se Margitom Šafer, rođenoj u Pačiru, kćerkom 
Armina Šafera, trgovca, i Flore Klajn (kumovi su Josif Berger i Gabor 
Vamošer).

275) Janoš Zajder, mašinski inženjer, rođen u Subotici, sin 
Adolfa Zajdera, nadzornika u šećerani, i llonešrajer, ženi se llonom 
Štajner, rođenoj u Bičke, kćerkom Hermana Štajnera, preduzimača- 
privatnika, i Karoline Oblat (kumovali su Vilmoš Špicer i Leo Lifšnic).

276) Mikloš Štern, trgovac, rođen u Piskeu, sin Šamuela Ster- 
na, trgovca, i Irme Grinvald, rođene u Subotici, ženi se sa Eržebet 
Rot, kćerkom Šamuela Rota, trgovca, 1 Šarlote Vajs (kumovi su dr Zig- 
mond Vajs i Leo Lifšnic). Kao matičar potpisan je Josif Lebović, glevni 
rabin iz Baranjske županije.

277) Pal Lebović, činovnik, rođen u Apatinu, sin pok. Josifa Le- 
bovića i Mari Hercog, ženi se Terezom Zajdner, rođenoj u Subotici, 
kćerkom Adolfa Zajdnera, nadzornika šećerane (pre će biti zastupnik 
neke od bačkih šećerana, koji se starao 0 setvi i prijemu repe, napo- 
mena M. Beljanskog) i llona Šrajer (kumovi su Andor Vamošer i 
Gašpar).

278) Ižak Izidor Hirš, trgovac, rođen u Zemunu, sin pok. Morica 
Hirša i pok. Kati Majer, ženi se Belom Ernst, rođenoj u Svetozar Mile- 
tiću, kćerkom Lajoša Ernsta, trgovca, i Neti Braumberger, rođene u 
Svetozar Miletiću (kumovi su Šandor Kraus i Leo Lederer).

279) Oskar Perlštajn, moler, sin Šandora Perlštajna, kantora- 
crkvenjaka i pok. Etelke Buhvald, rođene u Sonti (kaoj sin) ženi se sa 
Eržebet Šenbrun, rođenoj u Pešti, kćerkom Ferenca Šenbruna, trgov- 
ca i Fani Singer (kumovi su Mor Dojč i Jene Gros).

280) Oskar Rausnic, trgovački kalfa, rođen u Batint, sin Geze 
Rausnica, ženi se Karolinom Senbrun, rođenoj u Pešti, kćerkom Fe- 
renca Šenbruna, trgovca, i Fani Singer (kumovi su Gašpar Telč i La- 
joŠ Brajer).



VENČANI1926. GODINE:

281) Zam Adam, trgovac na malo, rođen u Novokonstatinovu, 
sin pok. Šmilea Zama i pok. Debore Zam, ženi se sa Serenom Singer, 
rođenoj u Njujorku, kćerkom Šalamona Singera, trgovca, i Fride Leb 
(kumovi su Jene Gros i Moric Birnbaum). Matične podatke o venčani- 
ma vodi dr Šimon Gutman, glavni rabin. Od 1887. godine, do 1926. 
godine, somborski rabin bio je dr Mihalj Fišer. Somborci su proslavili 
četrdesetgodišnjicu njegovog verskog rada, što je za Jevreje u Som- 
boru i okolini bio veliki verski i nacionalni događaj.

282) Jene Unger, trgovac. rođen u Aranđelovu, sin pok. Ignaca 
Ungara i Sare Zahtic, ženi se Klarom Frankl, kćerkom Mikše Frankla, 
trgovca, i Laure Hajzler (kumovi su dr Žigmond Gutman i dr Marton 
Kaboš).

283) Dr Marko Muntner, vojni lekar, sin pok. Kajle Muntner, 
rođen u Poljskoj Jagilnici, ženi se sa Irenom Kon, rođenoj u Telečki, 
kćerkom Artura Kona, trgovca, i pok. Ele Kon (kumovi su dr Žigmond 
Gutman i Andor Vamošer).

284) Lipot Lazar Nojberger, trgovac, rođen u Adi, sin Mikloša 
Nojbergera, trgovca, ženi se Elom Vudl, rođenoj u Vršcu, kćerkom 
Adolfa Vudla i Hermine Kon (kumovi su Andor Vamošer i dr Žigmond 
Gutman).

285) Hugo Frajdinger, trgovac, rođen u Sonti, sin pok. Lipota 
Frajdingera i Laure Vajnberger, ženi se Anđelijom Radojević, rođenoj 
u Somboru, kđerkom Petra Radojevića i Marije Stričević (kumovi su 
Majer Glanc i Jakov Kon). Navodi se da je udavača iz pravoslavne 
prešla u jevrejsku veru.

286) Dr Bela Rozenberg, advokat (neko od roditelja je rođen u 
Zilahu) ženi se Lidijom Gruber, kćerkom pok. dr Đule Grubera i Gizele 
Sefner (kumovi su Jene Gros i Mozeš Birnbaum).

287) Deže Lebl, zanatlija, rođen u Novom Bečeju, sin pok. Mak- 
similijana Lebla i Kati Šimon, rođene u Novom Bečeju, ženi se Gize- 
lom Fleš, kćerkom Geze Fleša, privatnika, i Rozalije Daniel (kumovi su 
dr Simon Gutman i Jene Gros). v

288) Aleksandar Rot, sin Šamuela Rota, trgovca, i Rozalije Vajs, 
ženi se sa Eržebet Šuster, rođenoj u Karanšebi, kćerkom Ferenca 
Sustera, železničara, i Kataline Veber (kumovi su Majer Glanc i Viktor 
Bahrah).
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289) Dr Hugo Vajs, sin pok. Vilmoša Vajsa i Fani Vajl (porodica 
živi u Odžacima), ženi se Lujzom Goldberger, kćerkom Šamuela Gol- 
dbergera, trgovca i Matilde Šefer (kumovi su dr Abriš Glanc i Jene 
Gros).

290) Natan Hofman, trgovac, rođen u Rumi, sin pok. Hermana 
Hofmana, i pok. Babete Miler (porodica živi u Bačkoj Palanci), ženi se 
Anom Blum, rođenoj u Svetozar Miletiću, kćerkom Lipota Bluma, 
trgovca, i Beti Štajn (kumovi su Mozeš Birnbaum i Jene Gros).

291) Abraham Nisim, trgovac, rođen u Beogradu, sin Arona Ni- 
sima, i Estere (roditelji su iz Beograda), ženi se Arankom Šenbrun, 
kćerkom pok. Manoa Senbruna i pok. Rozalije Singer (kumovi su Mor 
Dojč i Jene Gros).

292) Ernest Aron Lang, sin Lavoslava Langa i Francike Donat 
(mladoženja je rođen u Ladimirevcu, porodica živi u Osijeku), ženi se 
Esterom Telč, kćerkom Geze Telča, trgovca, i Irme Šlezinger (kumovi 
su Henrik Oblat i Vilmoš Levi).

VENČANI 1927. GODINE:

293) Andor Šugar, trgovac, rođen u Subotici, sin Bele Šugara, 
trgovca, i Pauline Peri, rođene u Subotici, ženi se Piroškom Laslo, 
rođenoj u Bačkom Jarku, kćerkom dr Žige Lasla, lekara, i Georgine 
Šefer (kumovi su Mozeš Birnbaum i Jene Gros).

294) Vilmoš Fišer, trgovac, rođen u Svetozar Miletiću, sin pok. 
Daniela Fišera i pok. Cecilije Helep ili Kelep (porodica živi u Vukova- 
ru), ženi se Helenom Blurn, rođenoj u Svetozar Miletiću, kćerkom Li- 
pota Bluma, trgovca, i Berte Štajn, (kumovi su Mozeš Bimbauiri i Jene 
Gros).

295) Armin Lifšic, trgovac, sin Lifšnica Šemarje, trgovca, i Civje 
Vajs, ženi se Bertom Vajs, kćerkom Bernata Vajsa, trgovca, i pok. Jo- 
zefine Koš (kumovi su Viktor Bahrah i Đula Štajn).

296) Ignac Šenbrun, trgovac, sin pok. Emanuela Šenbruna i 
pok. Rozalije Singer, ženi se Marijom Kovač, kćerkom Ljudevita Ko- 
vača i Regine Rorbaher (kumovi su Majer Glanc i Lajoš Brajer).

297) Bela Kraus, apotekar, rođen u Stanišiću, sin Šandora 
Krausa, veleposednika, i llone Rozenberg, ženi se Anom Engel, kćer- 
kom pok. Mora Engela i Juliške Fišer (kumovi su Erne Goldštajn i Mo- 
zeš Birnbaum).
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VENĆANI 1928. GODINE:

298) Žigmond Perles, trgovac, rođen u Santovu, sin pok. Franje 
Perlesa i pok. Regine Prager, ženi se Marijom Telč, rođenoj u Kiške- 
rešu, kćerkom pok. Mikše Telča i pok. Jolanke Levi (kumovi su Leo 
Lifšnic i Adaolf Singer).

299) Imre Volner, knjigovođa, sin Vilmoša Volnera, trgovca, i Ni- 
ne Bem, ženi se llonom Varo, rođenoj u Šarlotenbergu (Rumunija), 
kćerkom Izidora Varoa i Gizele Kon (kumovi su Mikša Frankl i Mozeš 
Birnbaum).

300) Geza Fridman, trgovac, rođen u Novom Sadu, sin Morica 
Fridmana, veterinara, i Etelke Levi, rođene u Ujpešti (porodica živi u 
Senti), ženi se Elom Vajs, kćerkom Šimona Vajsa, trgovca, i Sidonije 
Šemberger (kumovi su dr Marton Kobaš i Bela Vagner).

301) Dragutin Berger, trgovački kalfa, rođen u Zagrebu, sin 
pok. Jakova Bergera i Jeke Hirš (porodica živi u Zagrebu), ženi se 
Margitom Fleš, kćerkom Geze Fleša, privatnika, i Roze Daniel (kumovi 
su Mozeš Birnbaum i Bela Vajs).

302) Šalamon Knaker, trgovac, rođen u Kutini, sin Josifa Kna- 
kera, crkvenjaka, i pok. Rebeke Rajnherc, rođene u Starom Sivcu (po- 
rodica živi u Ćantaviru), jeni se Boriškom Šenberger, kćerkom Mikše 
Šenbergera, učitelja, i Šenberger Regine (kumovi su Adolf Gevirc i 
Bernat Guns).

303) Edmund Krakauer, trgovac, rođen u Budimcu, sin Adolfa 
Krakauera, trgovca, i Ernestine Baum, rođene u Osijeku, ženi se Mar- 
gitom Cajzel kćerkom Josifa Cajzela, umetničkog bravara, i Jolanke 
Breder (kumovi su Jene Vamoši i Simon Vajs).

VENČAN11929. GODINE:

304) Jene Presburger, obućar, rođen u Čantaviru, sin Mikše 
Presburgera, trgovca, i pok. Amalije Klingenberg, rođene u Bačkoj 
Topoli, ženi se Elzom Singer, kćerkom pok. Lazara Singera i Janke 
Švarc (kumovi su udova Lipota Bergl i Bela Vikler-Vajs).

305) Dr Erne Acel, lekar, rođen u Gigu, sin Zoltana Auštreliha i 
pok. Roze Policer, rođene u Kapošvaru (porodica živiu Čantaviru), 
ženi se Elvirom Rajn, rođenoj u Malom Iđošu, kćerkom Žigmonda Raj- 
na, trgovca, i Hermine Levi (kumovi su Jakov Špaser i Mikša Rozen- 
cvajg).
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306) Dr Šamuel Fišer, advokat, sin dr Mihalja Fišera, glavnog 
rabina, i Sarlote Vajs, ženi se Anom Rozenvaser, rođenoj u Preševu, 
kćerkom pok. Lea Rozenvasera i Eme Rimler, rođene u Preševu (po- 
rodica živi u Preševu) (kumovi su Andor Vamošer i Adolf Gevirc).

307) Josif Šiha, kalfa, sin Mihalja Šiha, baštovana, i Verone Ja- 
kić, (sin i mati rođeni su u Subotici; porodica živi u Subotici), ženi se 
sa Režin Fleš, kćerkom Geržona Fleš, privatnika, i Sali Daniel (kumovi 
su Jakov Špaser i Mikša Rozencvajg).

308) Zoltan Fišer, trgovac, rođen u Bačkom Petrovom Selu, sin 
pok. Mora Fišera i Fani Hajduška, rođene u B. N. Selu, ženi se sa 110־ 
nom Vamošer, rođenoj u Kupusini, kćerkom Đule Vamošera i Gizele 
Braun, rođene u Kupusini (kumovi su Andor Vamošer i Jene Partoš).

309) Jene Levi, trgovac, rođen u Subotici, sin Mano Levia, 
trgovca i Ele Štajner, rođene u Baji, ženi se sa Eli Veg, kćerkom dr Jo- 
sifa Volhajmera, lekara, i llone Šlezinger (kumovi su Aron Vamošer i 
Friđeš Vajdinger).

310) Šandor Meer, moler, sin Henrika Meera, moler, i Johane 
Pik, ženi se llonkom Klem, kćerkom Maćaša Klema i Eme Bohovicki 
(kumovi su Lajoš Brajer i Mihalj Kiršner).

311) Josif Gutman, trgovac, rođen u Bačalmašu, sin pok. Mora 
Gutmana i pok. Neti Miler, ženi se Adelom Bošan, rođenoj u Sofiji, 
kćerkom pok. Henrika Bošana i pok. Rozi Hirš (kumovi su Bernat Fišer 
i Mozeš Birnbaum).

312) Josif Šenbrun, trgovac, rođen u Jasapati, sin pok. Herma- 
na Šenbruna i Jozefine Foršner, ženi se llonkom Sebok, rođenoj u Ba- 
jji, kćerka pok. Đule Šeboka i pok. Margite Luks (kumovi su Šalamon 
Senbrun i Mozeš Birnbaum).

3.13) Oskar Adler, trgovac, rođen u Pakracu, sin Ignaca Adlera, 
trgovca i pok. Paule Levi, rođene u Pakracu, ženi se Vilmom Heksner, 
rođenoj u mestu Haromrevuca, kćerkom Šamuela Heksnera, trgovca, 
i Šarlote Dunajec (kumovi su Armin Moskovic i Nandor Grinbaum).

VENČANI 1930. GODINE

314) ŠandorTaus, mesar, rođen u Žoljomu, sin MartonaTausa, 
rođenog u Americi, i pok. Fani Polaček (porodica živi u Vinkovcima), 
ženi se Piroškom Gomboš, kćerkom pok. Friđeša Gomboša i Rozalije 
Bahrah (kumovi su Adolf Gevirc i Marton Šenberger).
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315) Josif Bem, željeznički službenik, rođen u Soltvadkertu, sin 
Ignaca Bema i Regine Špicer (porodica živi u Subotici), ženi se Leo- 
norom Hercog, kćerkom pok. Hercog Julija i pok. Julije Erenfrajd; (po- 
rodica živi u Apatinu) (kumovi su Mozeš Rozenbaum i Jakov Špicer).

316) Šandor, trgovac, rođen u Staroj Moravici, sin Šamuela Ko- 
na, trgovca, i Roze Štraus, ženi se Idom Gros, kćerkom Bemata Gro- 
sa, trgovca, i pok. Veseli Roze (kumovi su Rudolf Ofner i Bela 
Goldfan).

317) Ištvan Lukač, službenik, rođen u Egeru, sin pok. Josifa Lu- 
kača i Roze Kertes, ženi se sa Eržebet Zajdner, rođenoj u Subotici, 
kćerkom Adolfa Zajdnera, trgovca, i llone Šrajer (kumovi su Friđeš 
Vajdinger i Leo Lifšnic).

318) Imre Lipnik, trgovac, rođen u Subotici, sin Lazara Lipnika i
Etele Koh, rođena u Subotici (porodica živi u Subotici), ženi se llonom 
Vajl, kćerkom Mikše Vajla, obućara, i pok. Fani Vider (kumovi su Leo 
Lifšnic j Bela Vider-Vajs). t

319) David Betelhajm, trgovac, rođen u Bonjhadu, sin pok. Ma- 
vra Betelhajma i Mine Šlezinger, ženi se Anom Fridman, rođenoj u 
Nađbičeu, kćerkom pok Ignaca Fridmana i Fani Liberman (kumovi su 
dr Žigmond Gutman i dr Josif Volhajmer).

320) Maćaš Zajdner, elektromehaničar, rođen u Subotici, sin 
Adolfa Zajdnera, trgovca i llone Šrajer, ženi se sa Iren Abranji, rođenoj 
u Crvenki, kćerkom Manoa Abranji, trgovca, i Roze Abraham (kumovi 
su Nandor Grinbaum i Marcel Štajner).

VENČAN11931. GODINE:

321) Mikloš Sekelj, trgovac, sin Šimona Sekelja, privatnika, i lr- 
me Brajer, ženi se martom Grosman, rođenoj u Banbrestvcu, kćerkom 
pok. Lipota Grosmana i udove Paula First (kumovi su Nandor Mezner 
i Gabor Vamošer).

322) Josip Rip, zubni lekar, rođen u Novom Sadu, sin pok. 
Ignaca Ripa i Irme Rip, rođene u Feketiću, .ženi se^ Verom Štajn, 
rođenoj u Baji, kćerkom pok. Nandora Štajna, i llone Špicer (kumovi 
su Gustav Bruk i Filip Ernst).

323) Imre Friš, trgovac, rođen u Osijeku, sin Šimona Friša, i Gi- 
zele Fleš, rođene u Osijeku, ženi se Klarom Kiršner, rođenoj u Lu- 
gošu, kćerkom Mihalja Kiršnera, bravara, i Cecilije Perles (kumovi su 
Lajoš Hodaši i dr Josif Vojhajmer).
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324) Karolj Baš, privatni čjnovnik, rođen u Nađkerešu, sin 
Šamuela Baša, trgovca, i Margite Brik, rođene u Bačkoj Topoli, ženi 
se Jelenom Vajs, kćerkom Bernata Vajsa, tapetara, i pok. Jozefine 
Koš (kumovi su Leo Lifšnic i Mikša Vajl).

325) Dragutin Drelih, privatrn činovnik, rođen u Nađbodolji, sin 
Adolfa Dreliha, trgovca, i Marije Šulman, ženi se Olgom Heksner, 
kćerkom Šamuela Heksnera, trgovca, i Šarlote Dunajec (kumovi su 
Adolf Blajer i Bernat Gros).

326) Đerđ Sekelj, privatni činovnik, rođen u Novom Sadu, sin 
Šalamona Sekelja, ranije prezime First, penzionisanog direktora ško- 
le, i Olge Vajdman, rođene u Novom Sadu, ženi se Iboljom Grinber- 
ger, kćerkom Bertalana Grinbergera, poslastičara, i Bjanke Kaufman 
(kumovi su Mozeš Bjrnbaum i Isak Špaser).

327) Mavro Štajn Nikola, moler, rođen u Vukovaru, sin pok. 
Mikše Štajna i pok. Etel Engler, ženi se Sabinom Blum, rođenoj u Sve- 
tozar Miletiću, kćerkom Lipot Bluma, trgovca, i pok. Beti Štajn (kumovi 
su Jene Vamoši i Lajoš Brajer).

328) Maćaš Kolb, trgovac, rođen u Ruskom Krsturu, sin Ignaca 
Kolba.trgovca, i Tereze Levenštajn, rođene u Ruskom Krsturu, ženi se 
Olgom Blajer, rođenoj u Zilahu, kćerkom Adolfa Blajera, trgovca, i 110- 
ne Dojč (kumovi su Lajoš Brajer i Jene Vamoši).

VENČAN11932. GODINE:

329) Geza Bruk, trgovac, rođen u Bačkom Monoštoru, sin Juli- 
jana Bruka i llone Donat, ženi se llonom Gusman, rođenoj u Matetel- 
ku, kćerkom pok. Žigmonda Gusmana i Regine Gros (kumovi su 
Stevan Gušman i Mozeš Birnbaum).

330) Marko Fišer, trgovac, rođen u Bačkom Petrovom Selu, sin 
pok. Ileša Fišera i Regine Kon, rođene u Bačkom Petrbvom Selu, ženi 
se Terezom Singer, kćerkom pok. Adolfa Singera i pok. Borbale 
Švarc (kumovi su Salamon Singer i Mozeš Bjrnbaum).

331) Hinko Štajner, trgovac, rođen u Šidu, sin Hermana Štajne- 
ra i Gizele Šateles, ženi se Elvirom Eržebet Kon, rođenoj u Telečki, 
kćerkom pok. Artura Kona i Julije Brumer (kumovi su Mozeš Birnbaum 
i Jakov Špaser).

332) Abraham Fišer, trgovac, rođen u Tisabezedeu, sin Lajoša 
Fišera, trgovca, pok. Amalije Kraus, rođene u Mandoku, ženi se Pi- 
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roškom Terek, kćerkom Šalamona Tereka, i Rudolfine Kon (kumovi su 
dr Armin Šerer i Arnold Bandi).

VENČAN11933. GODINE:

333) Erne Frajdinger, trgovac, rođen u Sonti, sin Mavra Frajdin- 
gera, trgovca i Berte Vajs, rođene u Sonti, ženi se Anom Glas, rođenoj 
u Subotici, kćerkom Ede Glasa, nameštenika, i Flore Šrajer (kumovi 
su Šimon Vajs i Mozeš Birnbaum).

334) Armin Altver, bankarski činovnik, sin Alfreda Altvera i Flore 
Hekš (sin i mati rođeni su u Novom Sadu), ženi se Gizelom Vajs, 
rođenoj u Baji, kćerkom Ede Vajsa, nameštenika, i Marije Singer (ku- 
movi su Mozeš Birnbaum i Ferenc Šenbrun).

335) Tibor Bruk, apotekar, sin dr Jene Bruka, advokata, i Ane 
Glik, ženi se llonom Klajn. rođenoj u Zalabešenjeu, kćerkom Vilmoša 
Klajna, trgovca, i Julijane Štern (kumovi su Andor Vamošer i Jene Va- 
moši).

336) Jovan Frajdinger, trgovac, sin Mavroa Frajdingera, trgov- 
ca, i Berte Vajs (sin i mati su rođeni u Sonti), ženi se Arankom Va- 
mošer, rođenoj u Sonti, kćerkom pok Janoša Đule Vamošera, i pok. 
Helene Vamošer; porodica živi u Prigrevici, (kumovi su Jene Vamoši i 
Adolf Goldarbajter).

337) Mikša Bergl, student mašinskog fakulteta, rođen u Segedi- 
nu, sin Lipota Bergla, trgovca i llone Mađar, ženi se sa Roži Landau, 
studentom medicine, rođenoj u Subotici, kćerkom Geze Landaua, 
učitelja igranja, i Adolfine Laufer (kum je Šamuel Terek).

VENČAN11934. GODINE:

338) Dr Emanuel Poljanićt advokat, sin Bernata Polaka, trgov- 
ca, i Tereze Štraus (sin rođen u Cakovcu, a mati u Varaždinu), ženi se 
Elom Fišel, rođenoj u Šopronu, kćerkom Artura Fišela, trgovca, i Šar- 
lote Valerštajn (kumovi su Josif Cajzel i Ištvan Singer).

339) Ignac Ižo Henig, trgovac, rođen u Senti, sin pok. Leopolda 
Heniga i Jobanke Aftergur (porodica živi u Potiskom Svetom Nikoli), 
ženi se sa Eržebet Varo, rođenoj u Solnoku, kćerkom Izidora Varoa i 
Gizele Kon (kumovi su Jakov Špaser i Mozeš Birnbaum).
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340) Laslo Šenbrun, trgovac, sin Ferenca Šenbruna, trgovca, i 
Fani Singer, ženi se Rozalijom Vagner, rođenoj u Zagrebu (roditelji 
žive u Voćincima), (kumovi su Leo Lifšnic i Mozeš Birnbaum).

341) Aleksandar Šlezinger (živi u Prigrevici), ženi se llonom 
Mencel (kumovi su Mozeš Birnbaum i Jakov Spaser).

342) Žigmond Fleš, zanatlija, rođen u Pazovi, sin Geze Fleša, 
mašinskog bravara, i Rozalije Daniel, ženi se Jolankom Hiršfeld, 
rođenoj u Sonti, kćerkomLeopolda Hiršfelda, molera, i pok. Ele 
Perlštajn (kumovj su Jakov Špaser i Birnbaum).

343) . Jakov Braslau, rođen u Varšavi (živi u Novom Sadu), ženi 
se Terezom Vider Vajs (kumovi su Mozeš Birnbaum i Jakov Špaser).

344) Dr Ištvan Sekelj, lekar, rođen u Apatinu, ženi se sa Roži 
Abraham, rođenoj u Bačkom Brestovcu, kćerkom Lipota Abrahama, 
trgovca, mati joj je od Šenbergovih (kumovi su Jakov Špaser i Mikša 
Birnbaum).

345) Dr Ištvan Gusman, advokat, rođen u Tatahaziu, sin Josifa 
Gusmana, trgovca, ženi se sa Eržebet Abraham, rođenoj u Bačkom 
Brestovcu, kćerkom Lipota Abrahama, trgovca,; mati joj je od Šenber- 
gerovih (kumovi su Mikša Birnbaum i Jakov Špaser).

346) Franjo Štelcel, limar, rođen u Rumi, sin pok. Emanuela 
Štelcela i Piroške Berger, rođene u Rumi, ženi se Žofijom Fleš, kćer- 
kom Geze Fleša, zanatlije, i Roze Daniel (kumovi su Mikša Birnbaum i 
Jakov Birnbaum).

347) Laslo Zonenfeld, privatnik, rođen u Starom Sivcu, sin Zo- 
nenfelda, knjigovesca i Lujze Singer (porodica živi u Novom Sadu), 
ženi se sa Eržebet Fišer, kćerkom pokj Bernata Bele Fišera, trgo- 
vačkog putnika i Hane Mencel, rođene u Baji (kumovi su Jakov Špa- 
ser i Mozeš Birnbaum).

348) Šandor Rozenberg, ženi se llonom Haberfeld, kćerkom 
Josifa Haberfelda, trgovca, i Roži Fišer (kumovi su Šandor Kraus i J. 
Bruner).

349) Edvin Balaž, trgovac, rođen u Vršcu, sin Armina Baruha i 
Berte Fleš, rođene u Vršcu, ženi se Gabrielom Polgar, rođenoj u Yite- 
lu, kćerkom pok. dr Gustava Polgara i Ide Hohfelder, rođene u Titelu 
(kumovi su Marcel Štajner i Armin Baruh).

350) Lepold Keler, privatni činovnik, rođen u Rumi, sin pok. 
Ignaca Kelera i pok. Julijane Morgenštern (porodica živi u Zagrebu), 
ženi se sa Arankom Lederer, kćerkom pok. Mihalja Lederera i Johane 
Kronštajn (kumovi su David Grozberger i Mozeš Birnbaum).
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351 )Pal Rajh, trgovac, rođen u Binguli, sin Žigmonda Rajha, 
trgovca i Kataline Rozenberg, rođene u Rumi, ženi se sa Evom Haber- 
feld, rođenoj u Lipi, kćerkom Josifav Haberfelda, trgovca i Rozi Fišer 
(kumovi su Mikša Birnbaum i Jakov Špaser).

352) Josif Piliš, privatni činovnik, rođen u Starom Bečeju, sin 
Šimona Piliša i Kataline Goldštajn, ženi se sa Šari Frajdinger, rođene 
u Sonti, kćerkom Mora Frajdingera, trgovca, i Beti Vin (kumovi su La- 
još Brajer i Jakov Špaser).

353) Lajoš Lehner, krojač, rođen u Pešti, sin Josifa Lehnera, 
bravara, rođenog u Senti i Gizele .... ženi se Franciškom Matildom 
Gergelj, rođenoj u Senti, kćerkom Petera Gergelja i Veronike Fabrik 
(kumovi su Josif Gusman i Š. Brajer).

354) Stanko Majer, trgovac, rođen u Sisku, sin pok. B. Majera i 
Emilije Mozeš, rođene u Sisku, ženi se Anom Marijom Aušpic, kćer- 
kom dr Rudolfa Aušpica i Marte Veseli; otac joj je zubni lekar (kumovi 
su Mikša Birnbaum i Jakov Špaser).

355) Hinko Švarc, bankarski činovnik, rođen u Mostaru, sin 
Maksa Švarca i Dore Kroniš, rođene u Sarajevu, ženi se llonom Gro- 
sman, rođenoj u Novom Sadu, kćerkom dr Adolfa Grosmana i Olge 
Klajn (kumovi su Mikša Birnbaum i Jakov Špaser).

356) Đerđ Siklai, rođen u Sisku, sin Bele Siklaia, trgovac, ženi 
se Karolinom Berger, rođenoj u Budimpešti (kumovi su Lajoš Seleš i

357) Marcel Stajner, trgovac, rođen u Bačkom Petrovcu, sin 
pok. Lipota Štajnera i Rozaiije Lebl, ženi se sa Lili Kemenj, rođenoj u 
Pešti, kćerkom Đule Kemenja i Tereze Levi, rođene u Milanu (kumovi 
su Maks Šenberger i Mikša Birnbaum).

358) Dr Arpad Vilhelm, lekar, rođen u Doroslovu, sin pok. Igna- 
ca Vilhelma, lekara i udove Evgenije Hirt, rođene u Doroslovu, ženi se 
Terezijom Kles, rođenoj u Tisarofu, kćerkom Fabijana Klesa i Marije 
Ujhazi, rođenoj u Odžacima (kumovi su dr Geza Štraser i dr Jene 
Acel).

359) Bela Jožef, trgovac, rođen u Kapošsekčeu, sin Josifa 
Jožefa i Karoline Vurm, rođene u Kapošsekčeu, ženi se Klarom Re- 
ves, rođenoj u Bajmoku, kćerkom Oto Reves i Blanke Šosberger (ku- 
movi su Izidor Santo i Ignac Haltroh).

360) Erne Kerenji, trgovac, sin Šandor Kerenjia i Flore Vajs, 
ženi se Elom Banjai (kumovi su dr Janoš Veg i Vamoši).
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v 361) Mirko Štajner, privatni činovnik, rođen u Nađkanjiži, sin Jo- 
sifa Štajnera, trgovac, i Malvine Vajn, rođene u Zagrebu, ženi se Pi- 
roškom Rečei, rođenoj u Apatinu, kćerkom dr Jovana Rečeia, 
advokata i Olge Berl (kumovi su dr Jovan Rečei i Josif Štajner).

362) Imre Kerenji, vlasnik lista “Uj hirek“, sin Šandora Kerenjia i 
Flore Vajs, ženi se Borbalom Kon, rođenoj u Bačkoj Topoli, kćerkom 
Karolja Kona i Olge Štern (kumovi su Maks Šenberger i Deže 
Đenđeši).

363) Dr Laslo Zonenfeld, lekar, rođen u Subotici, sin pok. Adol- 
fa Zonenfelda i llone Horovic, rođene u Subotici, ženi se Verom 
Flajšer, rođenoj u Bajmoku, kćerkom Lea Flajšera i Roži Kon, rođene 
u Bajmoku (kumovi su Jakov Špaser i Mikša Birnbaum).

364) Marko Ištvan Posel, kao Pal Job, novinar, roden u Tati, sin 
pok. Gustava Posela i llke Vajsmager (porodica živi u Budimpešti), 
ženi se Blankom Fišer, rođenoj u Svetozar Miletiću, kćerkom Ernea 
Šafera (kumovi su Mikša Birnbaum i Bernat Ginc).

365) Šalamon Šlezinger, privatni činovnik, rođen u Baji, sin pok. 
Davida Šlezingera, mati rođena u Baji, ženi se Margitom Šlezinger, 
rođenoj u Bačalmašu, kćerkom Josifa Slezingera iz Bačalmaša.

366) Mor Tajhner Emanuel, privatni činovnik, rođen u Kiške- 
rešu, sin pok. Ileša Tajhnera i Marije Bek, ženi se sa Šeri Šafer, 
rođenoj u Bajmoku, (kumovi su Lajoš Safer i Mikša Birnbaum).

367) Zoltan Kolb, frizer, rođen U Bačkom Petrovom Selu, sin 
pok. Geze Kolba i Malvine Rajh, rođene u Novom Sadu, ženi se Ljubi- 
com Fleš, kćerkom Geze Fleša i Roze Daniel (kumovi su Šafer i Josif 
Daniel).

368) Josif Švarc, trgovac, rođen u Sisku, sin Jakova Švarca i 
Fani Fišer, rođene u Sisku, ženi se llonom Vajnberger, rođenoj u 
Bačmadarašu, kćerkom Mozeša Vajnbergera i Julijane David (kumovi 
Jakov Švarc i Mozeš Birnbaum).

VENČANI 1939. GODINE:

369) Mihalj Šlezinger, trgovac, rođen u Prigrevici, sin Šandora 
Šlezingera i pok. Etele Ferber, ženi se llonom Berki, rođenoj u Sol- 
tvadkertu, kćerkom Berta Berkia i Ane Gutman (kumovi su Josif Gut- 
man i Alekšandar Šlezinger).

370) Franja Telč, trgovac, sin pok. ... Telč, rođen u Baji, i Irma 
Šlezinger, rođene u Jasberenju, ženi se Antonijom Birnbaum, rođenoj 
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u Bačkom Petrovcu, kćerkom Mozes Birnbauma, kantora i Johane 
Fajn (kumovi su Bernat Ginc i Ignac Grin).

371) Milton Goldman, rođen u Njujorku, sin Šamuela Goldma- 
na, trgovca, rođenog u Antverpentenu, i pok. Rut Rejh, ženi se Verom 
Štajfeld, kć’erkom Edena Štajfelda, trgovca i Elvire Stajn (kumovi su 
Andor Vamošer i Maksimilijan Šemberger).

372) Kohen Džen, docent univerziteta u Engleskoj, ženi se Ma- 
riškom Levi, kćerkom pok. Vilima Levia, trgovca i Ele Erlih (kumovi su 
Mozeš Birnbaum i Andor Vamošer).

373) Jakov Kalderon, veterinar, rođen u Travniku, ženi sevsa 
Verom Gal, činovnicom, rođenoj u Bačkom Monoštoru, kćerkom Žig- 
monda Gala.

374) Dr Jovan Dojč, advokat, rođen u Senti, ženi se Suzanom 
Fišer, kćerkom Eugena Fišera.

375) Vladislav Šenberger, krojač, sin Maksimilijana Šenberge- 
ra, učitelja, rođenog u Vagvečeu i Regina Šenberger, rođene u 
Eršekujvaru (kum je Mozeš Birnbaumtkantor).

376) Endre Kerenji, sin pok. Sandora Kerenjia, užara i Flore 
Vajs, rođene u Bodrog Monoštoru, ženi se sa Margit Hamburg, kćer- 
kom Geze Hamburga, kuferdžije, i Gizele Gros, rođene u Santovu (ku- 
movi su Erne Kerenji i Geza Hamburg).

377) Imre Štajnfeld, službenik, rođen u Bodrog Monoštoru, sin 
Jene Štajnfelda i Rozi Fišer, rođene u Novom Sadu, ženi se sa Iren 
Grinberger, kćerkom Bertalan Grinbergera (kumovi su Mikša Šenber- 
ger i Jakov Špaser).

378) Pal Haj, zanatlija, sin Šandora Haja, zanatlije, i Janke Vi- 
cenfeld, rođene u Baji, ženi se Anom Feldeš, rođenoj u Baji, kćerkom 
dr Mihalja Feldeša, lekara, rođenog u Bajasentištvanu i Eržebet Ro- 
zenberg, rođene u Stanišiću, stanuju u Baji, (kumovi su Đula Haj i 
Ignac Grin).

379) Marton Šenberger, trgovac, rođen u Debrecenu, sin Davi- 
da Šenbergera, rođenog u Bekešsarvašu i Etel Tenenbaum, rođene u 
županiji Zemple (kumovi su Ferenc Šenbrun i Laslo Šenbrun). Nema 
podataka o nevesti.

380) Laslo Komloš, rođen u Felševišu, sin Žigmonda Komloša i 
Regine Nemeš, rođene u Peštsenteržebetu, ženi se sa Đenđi Vagner, 
kćerkom Bela Vagnera, trgovca, i Johane Hercog (kumovi su Ignac 
Grin i Jakov Špaser).
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381) Janoš Dojč, rođen u Baji, ženi se Julijom Brajner, kćerkom 
Karolja Brajnera, trgovca.

U Somboru je od 21. februara 1886. do 19. februara 1942. go- 
dine venčan 381 par jevrejskih mladenaca. Rabini su bili dr Mihalj 
Fišer i dr Šimon Giitman.

★ * *

Propašću Jugoslavije aprila 1941. godine uznemireni su svi Je- 
vreji, pa i somborski; kao žrtve fašističkog terora doživeli su razno- 
vrsna i mnoga stradanja, do masovnog uništenja aprila-juna 1944. 
godine. Stradanja Jevreja u Somboru počela su 12. aprila 1941. 
godine, kada je nastala okupacija. Posle dva dana vojska mađarske 
fašizirane buržoazije počela je sa pucnjavom po ulicama. Ubijeno je 
bez razloga 88 građana srpske, hrvatske, jevrejske i mađarske narod- 
nosti. Od Jevreja su ubijeni Jene Vamoši, veleposednik, dr Rudolf 
Aušpic, zubni lekar, Margita Aušpic, domaćica, Ignac Herman, trgo- 
vac, i Ivan Santo, student.

Tri nedelje po okupaciji okupatorske vojne vlasti pokupile su 
400 Jevreja iz Sombora i okolnih sela; oterani su na gradnju kamenog 
puta od Stapara do Bačkog Brestovca, i na raskrčivanje utvrđenja ko- 
je je gradila jugoslovenska vojska u okolini Gakova.

Maja 1941. godine pušteni su na slobodu taoci, građani 
srpske, jevrejske i bunjevačke narodnosti iz grada i iz sela. Među tao- 
cima nalazilo se 24 Jevreja.

Oblik terora 'nad somborskim Jevrejima je ucena generala 
Agoštona Sentendreija, komandanta Sombora, da će snositi teške 
posledice zato što su u vreme jugoslovenske vlasti podržavali srpske 
četnike. Ucena je glasila da se Jevreji mogu otkupiti davanjem 
novčanih priloga. Između sebe su skupili 10 miliona dinara i predali 
generalu. Ovim opljačkanim novcem u Kaluđerskoj ulici izidana je 
zdravstvena ambulanta, što su okupatorske vlasti prikazivali kao brigu 
“za narod" i kao da je ona dala svoja sredstva.

Juna-jula u Somboru je organizovan Narodnooslobodilački po- 
kret, kao politički i revolucionarni oblik borbe protiv fašizma i za slobo- 
du. U njemu su učestvovali od Jevreja dr Andrija Fišer, Ladislav 
Bokor, student medicine, Tibor Šenbrun, student medicine, Leo Aker- 

50



hal, student, Laslo Santo, student, svi su hapšeni, suđeni, kazne su 
izdržavali u Somboru i Kaloči, odakle su novembra 1942. godine, pod 
vojnom pratnjom, oterani na robijaški kažnjenički rad na istočnom 
frontu (ruskom), gde su poginuli februara 1943 godine. Od članova 
Saveza komunističke omladine Jugoslavije (SKOJ) ostala je u životu 
Olga Braun, student. Na policijskim istragama i na robiji provela je 34 
meseca. Robiju je preživela i Eva Cuker, koja će postati doktor atom- 
ske nauke u Beogradu.

Masovni progon Jevreja je usledio u leto 1942. godine, kada su 
u radne čete mobilisani svi radno zdravi muškarci; oterani su na prisil- 
ni rad na istočnom frontu, gde ih je većina poginula. Oni što su preo- 
stali po propasti nemačke vojske pod Staljingradom, obreli su se u 
Sovjetskom Savezu. Tamo su stupili u jugoslovenske partizanske jedi- 
nice; oktobra 1944. i marta 1945. godine vratili su se u domovinu: 
Zoltan Brajer, poručnik, Vladislav Lošic, poručnik, Mikša Gevric, 
Đorđe Kesler, poručnik, Arpad Horovic, poručnik, dok je Deže Keniga- 
berg bio u Sovjetskoj crvenoj armiji.

Aprila 1944. godine fašističke vlasti su internirale sve sombor- 
ske Jevreje, od najmanjih do najstarijih. Oterani su u Nemačku, gde ih 
je najviše pobijeno u gasnim komorama logora Aušvic.

Od somborskih Jevreja, tokom okupacije poginulo ih je 964.
Računa se da je posle 1948. godine, kada je proglašena držav- 

na samostalnost Izraela, iz Sombora u Izrael, u više grupa, otišlo dQ 
200 Jevreja.

* * *

Uspomenu na somborske Jevreje 1994. godine čuvaju stari za- 
pisi, deponovani u Istorijskom arhivu i ponešto što je o njima pisano; 
ostali su Sinagoga i Jevrejsko groblje na početku Šikarskog puta.

Jevrejska opština osnovana je odmah posle Drugog svetskog 
rata. Postoji i 1994. godine. Ima 32 člana, od kojih su desetak “čisti" 
Jevreji, a ostali su potomci iz mešovitih brakova (jedan od roditelja je 
}evrejske narodnosti). Predsednik Jevrejske opštine u Somboru je Ti- 
bor Stajn, penzionisani trgovac, diplomirani pravnik Miodrag Fišer je 
sekretar, dok administraćiju vodi Žužana Veltner, udata Đorđević. 
Članstvo se okuplja u društvenom domu, u Ulici Rade Drakulića broj 6 
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koji se nalazi blizu Sinagoge, koja odavno ne služi namenjenoj svr< 
Zbog malog broja muškaraca ne održavaju se verski obredi, ali z$ 
Jevrejska opština aktivno učestvuje na “Duhovnim svečanostima״, r 
koje dovode eminentne jevrejske predstavnike iz Beograda i Nov<: 
Sada, nastupao je i jevrejski hor "Bora Baruh" iz Beograda, što su $ 
Somborci srdačno pozdravljali.

11. januara 1994. godine Milenko Beljans!

DOKUMENTACIJA

Izvorna građa:
- Matična knjiga o Jevrejima venčanim u Somboru izmea 

1886. i 1942. godine
(Nalazi se u Istorijskom arhivu u Somboru).
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tu u Somboru i okolini, 19411945־. godine״, Sombor, 1969. godine.
- Beljanski, Milenko: “Somborski Jevreji od 1735. do 1970. gc 

dine", Beograd, 1979. godine.
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